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ATA DO CMS - REUNIÃO EM 14.01.2021 ELEIÇÃO DAS ENTIDADES DO
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE TEIXEIRA DE FREITAS, BA

Aos quatorze dias do mês de janeiro, de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, o 
Conselho Municipal de Saúde de Teixeira de Freitas (CMS – TF) reuniu-se no CER 
IV, localizado na avenida das Nações S/N, bairro Monte Castelo, com a seguinte 
pauta: 1. Eleição das Entidades do Conselho de Saúde para o biênio 2021/2023; 2. 
O que houver. Após abertura da sessão, com a presença dos seguintes membros: 
Sr. José Carlos Cabral de Carvalho (representante do Sindicato dos Empregados 
do Comércio de Teixeira de Freitas – SINDEC, Usuário); Sra. Rogéria Silva Lopes 
(representante do Sindicato dos Enfermeiros da Bahia, Trabalhador); Sr. Aílton 
Vieira de Souza (representante do Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado da 
Bahia,  Usuário);  Sr.  José  Félix  dos  Reis  Filho  (representante  do  SINDACESB  –  
Sindicato  dos  Agentes  Comunitários  e  Endemias  do  Extremo  Sul  da  Bahia,  
Trabalhador);  Sr.  Leonardo Maciel  Bittencourt  (SINTREXBEM, Usuário);  Sr.  José 
Cardoso  Reis  (Conselho  Regional  de  Farmácia,  Trabalhador);  Sr.  Edson  Dias  
Santos  (Associação  de  Mulheres  Produtoras  Rurais  na  Comunidade  de  Nova  
Esperança,  Usuário);  Sr.  Gildenê  de  Souza  Prates  (Sindicato  dos  Bancários  e  
Trabalhadores no Sistema Financeiro do Extremo Sul, Usuário); Sr. Rafael Silva 
Oliveira  (Central  Única dos Trabalhadores,  Usuário);  Sra.  Cristiane de Almeida 
Cerqueira Silva (Secretária de Saúde de Teixeira de Freitas); O Sr. José Félix Reis 
cumprimenta a todos os presentes, agradece a Comissão Eleitoral e todos que 
contribuíram; apresenta a pauta: Eleição das Entidades do CMS, relata a falta de 
comprometimento de algumas entidades no ano de 2020 (dois mil e vinte), o que 
acarretou  algumas  mudanças;  sendo  elas  a  ABO  (Associação  Brasileira  de  
Odontologia, Trabalhador), o Levanta-te (Associação Levanta-te, Usuário) e o Lar 
dos Idosos São Francisco de Assis, Usuário, se tornaram suplentes. A ABO nem se 
inscreveu  para  esta  eleição  e  não  há  outra  entidade  inscrita  no  segmento  
trabalhador para substituição, ficando a vaga em aberto; a Associação Levanta-te 
não  participou  de  nenhuma  reunião  em  2020  (dois  mil  e  vinte),  nem  as  
presenciais e nem as on line, bem como o Lar dos Idosos com a presença em 
apenas duas reuniões durante o ano; reafirma a necessidade da presença nas 
reuniões, principalmente na eleição, lamentando a ausência dos representantes. 
Houve  a  inscrição  de  02  (duas)  novas  entidades:  Sindicato  dos  Bancários  e  
Trabalhadores no Sistema Financeiro do Extremo Sul e Associação de Mulheres
Produtoras  Rurais  na  Comunidade  de  Nova  Esperança,  ambas  do  segmento  
usuário. Após a explanação e debates, houve a votação para introdução das
novas entidades que por unanimidade foram aceitas, juntamente com as demais 
inscritas e aptas.  O Sr. José Félix Reis encerra a eleição com votos de contribuição 
e compromisso para esse novo Biênio do CMS. Nada mais havendo a tratar eu, 
Milena Machado de Rezende lavro a presente ATA às vinte e uma horas, do dia 
quatorze  de  janeiro  de  dois  mil  e  vinte,  que depois  de  lida  e  aprovada será  
assinada por todos os presentes.

 

ATA DO CMS - REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA EM 03.02.2021 DO CMS -
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE TEIXEIRA DE FREITAS, BA

Aos três dias do mês de fevereiro,  dois mil  e vinte e um, às dezoito horas,  o 
Conselho Municipal de Saúde de Teixeira de Freitas (CMS-TF) reuniu-se no CER IV 
localizado na  avenida  das  nações  S/N,  bairro  Monte  Castelo,  com a  seguinte  
pauta:  1.  Assuntos  pertencentes  ao  cenário  e  cronograma  atualizado  da  
vacina  COVID-19  no  nosso município;  2.  Oque  ocorrer.  Após  abertura  da  
sessão,  com  a  presença  dos  seguintes  membros:  Sr.  José  Carlos  Cabral  de  
Carvalho (representante do sindicato dos empregados do comercio de Teixeira de 
Freitas – SINDEC, Usuário); Sra. Rogéria Silva Lopes (representante do Sindicato 
dos  Enfermeiro  da  Bahia  –  Trabalhador);  Sr.  Jose  Félix  dos  Reis  Filho  
(representante do SINDACESB) – Sindicato dos Agentes Comunitário e Endemias 
do Extremo Sul da Bahia); Sra. Jaqueline dos Santos Pereira Guinazi (Sociedade 
Pestalozzi – Usuário); Sr. Rafael Silva Oliveira (Central Única dos Trabalhadores  - 
CUT,  Usuário);  Leonardo  Maciel  Bittencourt  (SINTREXBEM  –  Usuário);  Sr.  José  
Cardoso Reis (Conselho Regional de Farmácia – CRF, trabalhador); Sra. Luciane 
Gonçalves Manganelli (Conselho Regional de Farmácia – CRF, suplente); Sr. Edson 
Dias Santos (Associação de Mulheres Produtoras Rurais na Comunidade De Nova 
Esperança –  Usuário);  Sr.  Gildenê de Souza Prates  (Sindicato dos Bancários  e  
Trabalhadores no Sistema Financeiro do Extremo Sul -  Usuário); Sra. Cristiane de 
almeida Cerqueira Silva (Secretaria de Saúde de Teixeira de Freitas); Sra. Joselia 
Maria  Prates  Rocha  (Assessora  Especial);  Sra.  Nereide  Santos  Lisboa  
(Coordenadora da Vigilância Epidemiológica); Sr. Paulo de Jesus Alves (SINDACESB 
–  suplente);  Sra.  Rosivalda  Barreto  da  Silva  Sousa  (Diretora  de  Vigilância  em  
Saúde);  Sra.  Maria  da  Glória  Ferreira  Santos  (Mitra  Diocesana  de  Teixeira  de  
Freitas Bahia – Usuário, suplente); Sra. Maria Eliane Lemos Talher (Diretora da 

Casa Dos Conselheiros); Sr. Agileu Batista dos Santos (Procurador do Município). 
Sr. José Félix Reis saúda a todos e o secretario do CMS o Sr. Leonardo Maciel 
Acrescenta  a  pauta:  Representante  para  a  comissão  de  Ética  de  UFSB  
(Universidade Federal do Sul da Bahia) e a Regulação. O Sr. Gildenê Prates Solicita 
ao CMS que substitua o Sr. Rafael Silva Oliveira representante segmento usuário 
e explica que a vaga é do segmento usuário, não podendo ser nem gestão e nem 
trabalhador. A Sra. Rogéria Lopes questione se o sindicato dos Assistente Sociais 
se o segmento é trabalhador. Sr. José Félix Reis afirma que se o Sr. Aílton Vieira 
estava como usuário e é trabalhador da vaga Assistente Social,  ele já ocupa a 
vacância do segmento trabalhador; colocaríamos uma daquelas instituições que 
foram descredenciadas: Associação Levanta-te e Lar dos Idosos São Francisco de 
Assis;  pergunta se mais alguém tem interesse além da sugestão do Sr.  Rafael 
Oliveira; não havendo mais nenhum candidato a suplência, todos concordam em 
preencher a vaga da UFSB: o Sr. Rafael Silva Oliveira e suplente o Sr. Edson Dias 
Santos. O Sr. José Carlos Cabral sugere à mesa convocar as entidades suplentes e 
questionar o interesse e o compromisso em participar do CMS. O Sr. José Félix 
Reis lembra que a votação tem que ser com plenos do CMS, não podendo ser só 
a  Mesa  Diretora  e  a  pauta  para  a  próxima  reunião:  o  retorno  de  uma  das  
entidades para a vaga de usuário, já que houve alteração da entidade de usuário 
para trabalhador. Apresentou-se o Procurador do Município o Dr. Argileu Batista 
dos Santos que se colocou à disposição para o que conselho precisar.  A Sra.  
Cristiane Cerqueira afirmou ter convidado o controlador do município presente 
na  última  reunião  e  um  membro  do  Ministério  Público,  mas  eles  não  
compareceram. A Sra. Rosidalva Barreto começa falando que hoje fechamos 1938 
(mil, novecentos e trinta e oito) doses da vacina contra o COVID-19, das 3210 (três 
mil, duzentos e dez) recebidas, restando 1272 (mil, duzentos e setenta e duas); 
não havendo nenhuma perda. Já estamos utilizando frascos multidose (5 doses), 
a vacina tem a durabilidade de 6 (seis) horas, para não haver desperdício, quando 
estão 2 (duas) ou 3 (três) doses, procuramos profissionais de saúde para vacinar. 
O secretario de Estado atentou para a perda de doses, mas as 530 (quinhentos e 
trinta) doses que falaram que o município perdeu são as doses da faixa etária 
especifica de 90 (noventa)  anos a mais,  que estão disponíveis para nós:  e no 
documento da CIB não fala em perda. Iniciamos amanhã a vacina domiciliar de 90 
(noventa) anos. Hoje na reunião da CIB informaram que a partir de segunda-feira 
iniciaremos a vacina a partir de 80 (anos) anos, abrindo mão de outras estratégias 
com uma ampliação maior na liberação dos profissionais. Foi de bom senso adiar 
o Drive Thru, pois a primeira orientação que veio do Estado foram os hospitais, 
serviços de emergência,  Unidade Básicas e quarta linha seriam consultórios e 
laboratórios.  Nós  já  tínhamos  feito  toda  a  linha  de  frente,  já  estávamos  
começando  a  segunda  linha  de  hospitais  e  UPA;  últimos  profissionais  que  
ficaram,  então  determinamos  que  no  Drive  seriam  os  profissionais  liberais,  
quando sai a estratificação por serviço; a resolução nº 13 da CIB traz não só por 
serviço, por descrição do tipo do trabalhador, entendemos que talvez fossemos 
gastar  a  vacina  com  o  público  que  ainda  não  deveríamos  dentro  desta  
estratificação. O público que objetivamos vacinar era o de profissionais liberais: 
fisioterapeutas, médicos, odontólogos, psicólogos; incluído os consultórios que 
estavam na quarta linha. Mas por exemplo a secretaria de saúde que é gestão, 
entraria  depois  dos  consultórios,  mas  vaio  pra  frente  junto  com a  vigilância.  
Resumindo  viemos  de  uma  estratificação  muito  simples  para  uma  muito  
especifica.  Tivemos acesso  a  tudo isso  na  sexta-feira  as  20:40  (vinte  horas  e  
quarenta  minutos),  o  serviço  de  hemodiálise  que  ganhou  prioridade  estava  
dentro das clínicas e o departamento de polícia técnica até então sem nenhuma 
menção. Nosso objetivo do drive do sábado era vacinar 600 (seiscentas) pessoas, 
mas quando a solução sai é ela está válida. Junto veio a meta dos 75% (setenta e 
cinco) por cento, onde fomos criticados por não ter atingido a meta instituída 
sexta-feira 20:40 horas. O prefeito nos orientou a trabalhar com tranquilidade. A 
Sra. Rogéria Lopes questiona se a gestão vai ser vacinada agora. A Sra. Rosidalva 
Barreto responde que sim, no entendimento da CIB as pessoas da gestão não 
podem  adoecer,  precisam  tomar  decisões,  efetuar  pagamentos,  distribuir  
materiais;  são  os  coordenadores,  o  faturamento,  considerados  fundamentais  
para que não pare. Home Office não foi  orientado e nem há previsão. A Sra.  
Cristine  Cerqueira  explica  que  já  tinham  feito  o  planejamento  e  houve  uma  
reunião extraordinária da CIB.  Para comprovação de veículo profissionais que 
estão na ativa não basta a carteira do Conselho, tem que ter ou uma declaração 
individual ou coletiva, ou contracheque ou o prolabore; ainda não se sabe se o 
alvará  será  válido.  Outra  particularidade  incluída  foram  os  profissionais  
comerciantes  de  saúde,  que  vedem  materiais  para  consultório  médicos  e  
odontológicos. Vão ter dentista que não poderão vacinar por não conseguirem 
comprovar o vínculo, mas vamos ter que vacinar o pessoal que vende marial pra 
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ele:  os dentistas terão direito,  mas não neste momento. Amanhã começará a 
vacinação domiciliar com cinco equipes por turno, quinta-feira, sexta-feira e
segunda-feira; serão vacinados também os agentes de endemia, a secretaria de 
saúde e os ambulatórios continuarão. Teve a proposta hoje da realização de 02 
(dois) drives semana que vem, específicos para a população idosa a partir de 80 
(oitenta)  anos,  averiguando também as unidades.  A  expectativa  é  que dia  15 
(quinze) chegará a 2ª dose da vacina e começará dia 17 (dezessete) a distribuição; 
propondo uma escala parecida com a BCG (bacilo Calmette-Guérin), onde cada 
região de saúde tenha uma Unidade fazendo vacinação. A Sra. Maria da Glória 
Santos pergunta como vai ser a divulgação, se nas Unidades ou anúncios; pois
todo mundo tem acesso à internet. A Sra. Rosivalda Barreto afirma que atenção 
básica  já  fez  o  levantamento;  os  agentes  divulgam,  bem  como  os  sites  da  
prefeitura.  O Sr.  José  Felix  Reis  frisa  a  importância  de manter  a  calma neste  
momento,  paciência  referente  às  informações  que recebemos principalmente  
sobre a vacina; diz que os Conselheiros tem que buscar a verdade, esclarecer e 
orientar  a  população,  e  que o papel  do CMS é medir  foças e buscar sempre 
entendimento para que o serviço da saúde continue funcionado e o Controle 
Social desta cidade permaneça forte; prosseguiu com a pauta a Regulação. A Sra.
Maria da Glória Santos ressalta que os maiores problemas da Regulação são as 
vendas de vagas na fila e as facilidades para os vereadores e que muitas vezes 
pessoas  sérias  e  necessitadas  não  conseguem marcar  suas  consultas.  A  Sra.  
Cristiane Cerqueira acredita até ser desumano a situação da Regulação relata que 
está sendo feito um levantamento de todos os exames existentes; em 2018 (dois 
mil  e  dezoito)  tem  19552  (dezenove  mil  quinhentos  e  cinquenta  e  dois)  
solicitações; em 2019 (dois mil e dezenove), 11271 (onze mil, duzentos e setenta e 
um) e em 3023 (três mil e vinte e três); persuadindo o total de 33846 (trinta e três
mil, oitocentos e quarenta e seis) solicitações de exames que não foram feitos. Na 
verdade,  acredito  que  o  caminho  para  são  as  parceiras;  já  fizemos  com  o  
Pitágoras, onde eles têm uma demanda de fisioterapeuta, nutricionistas e outras 
especialidades que podem está nos ajudando neste sentido. A partir da semana 
que vem estaremos ofertando Pediatria, não para toda a demanda, mas para boa 
tarde auxiliando neste contexto de diminuir a fila da regulação. Em relação a 
aplicação  de  exames  vamos  descentralizar  os  serviços;  muitos  médicos  
prescrevem o que o paciente quer, tendo muitos deles várias especialidades em
uma única  consulta.  A  Sra.  Joselia  Maria  Prates  afirma que buscarão a  UFSB 
(Universidade  Federal  do  Sul  da  Bahia),  na  expectativa  de  ter  algumas  
especialidades para oferecer nos ambulatórios e nos consultórios; contratar um 
cardiologista,  um  urologista  e  passar  para  unidades  de  Saúde;  para  que  o  
paciente  saia  com  seu  exame  marcado;  reunirão  os  médicos  para  solicitar  
realmente o que for necessário; explica que a situação está complicada pois a 
prefeitura está falida,  devendo aos fornecedores e  ao INSS:  R$ 26.000.000,00 
(vinte e seis milhões) cada; paramos algumas demanda para concentrar e zerar a
regulação e farão mutirões. A Sra. Cristiane Cerqueira anuncia a boa noticia de 
que a tomografia vai dentro de um mês deixar de ser terceirizada, pois pegaram 
um aparelho no HMTF (Hospital Municipal de Teixeira de Freitas), novo, parado e 
já  está  sendo  instalado.  Em  relação  aos  vereadores,  embora  tenha  havido  
nenhum pedido, houve uma reunião com o prefeito, onde determinado não ser 
atendido nenhum pedido de vereador  impreterivelmente.  Na sequencia  o  Sr.  
Leonardo Bitencourt  pergunta  sobre  os  maquinários,  onde gostaria  de  saber  
quais máquinas não estão funcionando, problema que vem de anos, que acaba
contribuindo com o acumulo de pedidos e qual a previsão de conserto. A Sra. 
Cristiane Cerqueira cita o raio-x do CTO (Centro de Tratamento Ortopédico), onde 
enviaram a demanda para o HMTF; relata a existência de muitos aparelhos de 10 
(dez)  a  15 (quinze)  anos,  onde a  vida útil  está  bem esgotada e  precisam ser  
substituídos, mas não há a possibilidade de se fazer contratos; que na saúde, 
metade dos funcionários são contratos; que na Regulação precisa de Recursos 
Humanos, pois só hoje só conta com 2 (dois) funcionários para a marcação de 
exames. Sr. Edson Dias começa relatando o problema do transporte na zona
rural, onde só são três dias: segunda-feira, quarta-feira e sexta-feira; acarretando 
assim faltas de alguns moradores de lá. Questiona ainda dispensa de 5(cinco) 
pessoas Regulação e acrescenta que substituir é um ato administrativo e sugere 
neste momento emergencial distribuir senhas para o dia seguinte. A Sra. Cristine 
Cerqueira  explica  que  essas  pessoas  estavam  atrapalhando  o  desenrolar  do  
trabalho;  passando  gente  na  frente,  priorizando  algumas  pessoas,  estavam  
tumultuando o trabalho de acordo com a vontade da gestão anterior. Em relação 
à fila realmente é um problema e que a solução seja a senha, onde a pessoa a
receberá e fará o exame logo a seguir, ou seja, zerar a fila. O Sr. José Félix Reis 
explica que o papel do CMS é esse apontar sugestão, se colocar à disposição para 

resolver,  seria desleal  da parte do Conselho dizer que estas questões não os 
incomodam, pois, conhecendo o perfil de cada um, a maioria defensor do SUS
(Sistema  Única  de  Saúde)  de  muitos  anos.  Acredita  que  a  gestão  deva  abrir  
credenciamento, levando a proposta para todos; e que a demanda é gigantesca, 
mas temos serviços de qualidade na cidade; fazendo assim com o que o dinheiro 
circule.  A  Sra.  Rogéria  Lopes  cita  a  capacidade  do  LACEN  (Laboratório  Nova  
Filosofia), que ele contempla necessidade do município e não há a necessidade 
de credenciar outros. Sr. José Felix Reis continua falando que Teixeira é polo de 
saúde, atende Teixeira e Região; não conseguindo assim dar uma saúde melhor 
aos munícipes, porque muita coisa temos que ofertar os outros e sabemos que a
pactuação não funciona, os demais municípios escoram em Teixeira. Sua primeira 
sugestão é o credenciamento e a segunda que possamos investir em mutirões, 
seja para está dentro da Regulação fazendo este filtro de exames, quanto a oferta 
de exames. A Sra. Cristiane Cerqueira esclarece que LACEN não tem capacidade 
de atender todo o município, pois conseguiram ampliar de vido o atendimento ao 
COVID-19.  Estão  sem  reagentes,  foi  solicitado  doações  em  Salvador,  pois  o  
município não teria recursos para compra-los, são muitos caros. Assim como na 
lavanderia já existe o projeto, já existe verba especifica, a previsão é de não
controlar Lavanderia. O Sr. Gildenê Prates se dirige aos novos conselheiros que 
devem nortear a caminhada deles com liberdade para fala, escrever e autonomia. 
Lembrou que a um tempo atrás tivemos a presença do responsável do LACEN, 
onde ela explicou que por muitas vezes as pessoas marcam o exame e quando 
chega o dia a pessoa não comparece (por não poder ou foi a óbito) e faltava 
capacidade  da  gestão  em  chamar  o  próximo  da  fila  para  realizar  o  exame;  
situação também visualizada na Policlínica.  A Sra.  Luciane Manganelli  começa 
falando que acompanha O LACEN desde a gestão de Dr. João Bosco: o LACEN (é
de Salvador) e o Laboratório Nova Filosofia é municipal. O Nova Filosofia tinha 
total capacidade de atender a demanda do município com máquinas que nem o 
Laboratório  Carvalho tinha nesta  região,  como sistema de comodato;  onde a  
empresa deixa as máquinas em comodato, no interesse de vender os reagentes. 
Não se sabe o que aconteceu na gestão passada, pois não foi acompanhado. 
Disse ainda que existia um problema de energia no LACEN, pois o mesmo padrão 
atendia LACEN, UPA (Unidade de Pronto de Atendimento) e SAMU (Serviço de 
Atendimento Móvel e Urgência); portanto não dava conta, o ar condicionado não
funcionava  e  as  máquinas  precisavam  do  ambiente  refrigerado.  Na  gestão  
anterior  foram  terceirizados  vários  laboratórios,  para  se  ter  uma  noção,  no  
maquinário,  um  hemograma  saia  na  média  de  R$  0,40  (quarenta  centavos);  
chegando a ser pago nesses laboratórios R$ 25,00 (vinte e cinco reais). Cita ainda 
uma portaria do Ministério da Saúde onde normatiza quantos exames deverão 
ser  aceitáveis  dentro  da  população;  consultas  médicas,  atendimentos  
odontológicos, exames de tomografia, ultrassom e inclusive exames bioquímicos. 
Acredita que se deva trabalhar em cima disso e tentar conscientizar os
profissionais do que tem disponível e do que pode ser aceitável, para conseguir 
atender  a  todos.  A  Sra.  Cristiane  Cerqueira  acredita  que  o  segredo  está  na  
descentralização das Unidades, com a parceria das faculdades. O Sr. Leonardo 
Bittencourt disse ter participado de uma reunião com os diretores das escolas 
particulares, onde enviaram e um documento ao prefeito Marcelo Belitardo para 
esclarecer  como  será  o retorno  das  aulas  presenciais  e  pergunta  se  tem  
conhecimento.  A  Sra.  Cristiane  Cerqueira  reponde  que  em  contato  com  a  
secretaria de educação, soube que o município as determinações do Estado. O Sr.
José Félix Reis diz que na sexta-feira dia 05 (cinco) de março, a Mesa Diretora e 
secretária executiva para resolver as questões as de ofícios, recomendações e 
resoluções. Solicita aos conselhos José Cardoso Reis e Luciane Maganelli,  para 
fazerem uma vista  ao LACEN e  emitir  um relatório  com base no que o  CMS 
identificar. A Sra. Maria Eliane Lemos Pede ajuda da Gestão para reestruturar a 
sala  do  Conselho Municipal  de  Saúde,  onde  já  foram enviados  vários  ofícios  
solicitando,  dede a  gestão  passada.  O Rs.  José  Félix  Reis  também enaltece  a  
postura dos Conselheiros, onde o Regimento dá autonomia a todo e qual quer
conselheiro, onde nenhum pode ser podado de falar o pinar e encerra a reunião. 
Nada mais havendo a tratar eu, Milena Machado de Rezende lavro a presente 
ATA as vinte e uma horas, que depois de lida e aprovada será assinada por todos 
os representantes. 
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Aos 12 (doze) dias do mês de janeiro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 18:00 
horas,  realizou-se  uma  Reunião  Extraordinária  da  Mesa  Diretora  do  CMS  –  
Conselho  Municipal  de  Saúde  de  forma  presencial,  no  CER  IV,  localizado  na  
Avenida  das  Nações  S/N,  bairro  Monte  Castelo,  com  a  seguinte  pauta:  1.  
Apresentação da nova secretária de saúde à Mesa Diretora do CMS; 2. O que 
ocorrer. Após abertura da sessão, com a presença dos seguintes membros: Sr. 
José  Carlos  de  Carvalho  (representante  do  Sindicato  dos  Empregados  do  
Comércio  de  Teixeira  de  Freitas  –  SINDEC,  Usuário);  Sra.  Rogéria  Silva  Lopes  
(representante do Sindicato dos Enfermeiros da Bahia – Trabalhador);  Sr.  José 
Félix  dos  Reis  Filho  (representante  da  SINDACESB  –  Sindicato  dos  Agentes  
Comunitários e Endemias do Extremo Sul da Bahia); Sr. Aílton Vieira de Sousa 
(representante do Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado da Bahia, Usuário); 
Sra.  Cristiane de Almeida Cerqueira  Silva  (Secretária  de Saúde de Teixeira  de 
Freitas);  Sra.  Joselia  Maria  Prates  Rocha  (Assessora  Especial);  Sr.  Edson  Dias  
Santos  (agente  comunitário).  Sr.  José  Félix  Reis  deu  início  a  reunião  
cumprimentando e dando as boas-vindas aos presentes,  em tempo discorreu 
sobre o papel do Conselho Municipal de Saúde, que é muito mais somar que 
denunciar, tendo uma firme participação e luta em defesa do SUS (Sistema Único 
de Saúde), ainda que com muita dificuldade conseguiram desempenhar o papel 
de defensor dos direitos dos menos favorecidos e de toda a população. Disse 
ainda que nesses 04 (quatro) anos de gestão, o conselho mesmo com muitas 
dificuldades conseguiu cumprir com as metas planejadas, agradeceu os colegas 
presentes pela fidelidade e parceria ativa em defesa do SUS. Dando continuidade, 
pediu  para  os  presentes  se  apresentarem:  eu,  Milena  Machado  de  Rezende  
cumprimentei a todos e me apresentei como a Secretária Executiva do CMS. Sra. 
Joselia Prates, depois de cumprimentar a todos disse ser enfermeira a muitos 
anos, relatou que morava em Teixeira de Freitas – Ba, foi morar em Vitória da 
Conquista,  mas  retornou  para  Teixeira  a  convite,  e  agora  faz  parte  deste  
Conselho, ressaltou que a luta continua e o principal objetivo será em prol da 
atenção básica, pois se a atenção básica estiver bem, conseguirá atender todas as 
demandas. Sra. Cristiane Cerqueira é enfermeira a 19 (dezenove) anos, frisou que 
a parceria com a colega Sra. Joselia Prates é de longa data, frisou ainda que o 
desafio  não  será  fácil,  pois  as  condições  do  município  não  são  animadoras,  
ressaltou que está no Conselho para acrescentar e fará tudo o que estiver em seu 
alcance para ajudar, se colocou à disposição para buscar parcerias, relatou que já 
foi  coordenadora  da  Atenção  Básica  e  conhece  bem  as  mudanças  que  a  
população  almeja.  Por  fim  a  Sra.  Rogéria  Lopes  cumprimentou  a  todos,  
enfermeira no município a algum tempo, é representante dos Enfermeiros no 
Estado  da  Bahia,  deu  as  boas-vindas  aos  presentes  e  os  parabenizou  por  
priorizarem a atenção básica, acredita que se todos estiverem unidos com um 
pensamento positivo conseguirão, conforme estimativa dos estudiosos resolver 
80%  (oitenta  por  cento)  dos  problemas.  Em  tempo a  mesma  ressaltou  que  
Teixeira  tem  excelentes  profissionais  responsáveis,  o  que  falta  é  injeção  de  
ânimo, agora no momento precisam de ajuda, parcerias que defendem a luta do 
SUS,  do  qual  é  a  única  saída  que  a  maioria  da  população  tem.  Dando  
continuidade, Sr. José Félix Reis sugeriu ouvir o que a coordenação da Atenção 
Básica tem a dizer, concernente às consultas, especialidades, complexidades e 
outras demandas, analisar de forma criteriosa, posteriormente agendar reuniões 
para dialogar sobre tais assuntos. A seguir, o mesmo pontuou sobre o Conselho 
enviar  um ofício para a Secretaria  de Saúde da cidade de Teixeira de Freitas 
solicitando a nomeação ou contratação da secretária indicada pelo CMS, Milena 
Machado de Rezende, a mesma já possui experiência no cargo, o contrato da 
mesma está pendente e o Conselho não pode ficar sem uma Secretária Executiva, 
uma vez que nenhum conselheiro tem a disponibilidade de assumir tal tarefa, e 
são  muitas  as  demandas  deste  Conselho,  como  confecções  de  Atas,  ofícios,  
relatórios,  resoluções,  recomendações,  publicações,  atendimento ao público e  
documentos em geral relacionados ao CMS. Já aproveitando a oportunidade, Sr. 
José Félix Reis sugestionou enviar um ofício solicitando da Secretaria de Saúde 
um ar condicionado e móveis para a sala da secretária do CMS, localizada na Casa 
dos Conselhos, Rua Inácio de Pádua, nº 58ª – Vila Vargas. A seguir Sr. José Félix 
Reis relatou que a Secretaria de Saúde só participa das reuniões do Conselho 
quando é de interesse dela, mas que falta na maioria dos encontros, citou sobre 
as entidades que são faltosas como o Levanta-te e o Lar dos Idosos, lamentou a 
falta  de  interesse  dos  representantes  em  participar  de  forma  assídua  nas  
reuniões por falta de quórum. Frisou ainda que alguns membros da gestão não 
têm  interesse,  e  não  participam  em  conjunto  das  demandas  trazidas  pelo  
Conselho,  e  depois  há  uma  divergência  quando  os  sindicatos  participam  e  
debatem algum assunto, são acusados de partidarismo político, a gestão demora 
também  para  indicar  representantes.  Lamenta  ainda  que  nem  todos  os  
participantes do Conselho, Gestão e Sociedade Civil não caminhem juntos com os 
mesmos objetivos. Dando continuidade, Sr. José Félix Reis sugeriu enviar para a 
Secretaria  de  Saúde  dois  ofícios,  um  ofício  solicitando  um  espaço  para  a  
realização processo eleitoral no dia 14 (quatorze) de janeiro de 2021 (dois mil e 
vinte e um) e outro ofício solicitando um local maior para a realização da posse 
dos Conselheiros no dia 19 (dezenove) de janeiro de 2021 (dois mil e vinte e um). 
Em  tempo  o  mesmo  frisou  sobre  as  deliberações  a  seguir:  Inscrições  de  
Entidades, conferência de documentação, publicações em Diário Oficial.  Sr. José 
Félix Reis indagou se alguém tinha algo mais a acrescentar, alguma observação, 
como ninguém se manifestou, o mesmo agradeceu à Deus pela oportunidade de 

estarem reunidos,  agradeceu a  presença  de  todos  e  deu-se  por  encerrada a  
reunião. Nada mais havendo a tratar, eu Milena Machado de Rezende, Secretária 
Executiva do Conselho Municipal de Saúde lavrei a presente ata, que depois de 
lida e aprovada será assinada por todos os conselheiros e por mim, Teixeira de 
Freitas- Ba, 12/01/2021.

 

ATA DO CMS - REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA EM 12.03.2021 DO CMS -
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE TEIXEIRA DE FREITAS, BA

Aos 12 (doze) dias do mês de março de 2021 (dois mil e vinte e um), às 14:00 
horas, realizou-se uma reunião extraordinária do CMS – Conselho Municipal de 
Saúde de forma presencial, na Secretaria Municipal de Saúde. Tendo como pauta: 
Comissão de Estágio dos Alunos da UFSB. Participaram da reunião os seguintes 
conselheiros: Sr. José Félix Reis Filho (representante do SINDACESB, presidente do 
Conselho); Sr. Gildenê Prates (representante do SINDIBANCARIOS, trabalhador); 
Sr.  Leonardo  Maciel  Bittencourt  (representante  do  SINTREXBEM,  usuário);  Sr.  
Aílton Vieira de Souza (representante do SASB, usuário); Sra. Luciane Aparecida 
Gonçalves  Manganelli  (representante  do  CRF,  trabalhador);  Sra.  Rogéria  Silva  
Lopes (representante do SEEB, trabalhador) e das representantes da gestão: Sra. 
Josélia  Maria  Prates  Rocha  (Assessora  Especial);  Sra.  Cristiane  de  Almeida  
Cerqueira Silva (Secretária de Saúde); Sra. Roseli Costa de Almeida (Diretora do 
Departamento em Atenção Básica); Sra. Patrícia Machado Santos Ribeiro (Atenção 
Básica). Sr. José Félix Reis deu início a reunião cumprimentando e dando as boas-
vindas aos presentes, em tempo indagou para a secretaria executiva do CMS, Sra. 
Milena Machado de Rezende a data da próxima reunião com o chefe do Poder 
Executivo, a mesma respondeu que a reunião seria realizada no dia 15/04/2021 
às  15:00h,  no  gabinete  do  prefeito.  Dando continuidade o  Sr.  José  Félix  Reis  
passou  a  palavra  para  a  Sra.  Roseli  Costa  que  discorreu  sobre  a  situação  
preocupante vivida na cidade de Teixeira de Freitas em relação ao COVID-19, ela 
afirmou que as mortes diminuíram, mas os casos de contaminação aumentaram 
principalmente  em  crianças;  sobre  a  pauta  da  reunião  realizada  em  data  
anterior,  a  adequação  e  aumento  do  quantitativo  do  número  de  alunos  
estudantes de medicina da UFSB (Universidade Federal do Sul da Bahia), em foco 
os estágios, o ano passado tinha sido elaborado um documento da Secretaria de 
Saúde decidindo que seriam 02 (dois) alunos por unidade de saúde da atenção 
básica,  e  nesse  ano  corrente  seriam 03  (três)  alunos  por  unidade  de  saúde.  
Continuando  a  Sra.  Roseli relatou  que  a  proposta  feita  pelos  alunos  é  a  
participação de 50% (cinquenta por cento) dos alunos, que seriam turmas de 06 
(seis)  alunos e uma de 07 (sete)  alunos.  A proposta deles ainda contava com 
adequação  do  cenário  de  prática,  disponibilizando UBS  (Unidade  Básica  de  
Saúde)  com  novas  estruturas,  que  proporcionasse  aos  alunos  estagiários,  
maiores  espaços  de  acomodação  e  atendimento,  evitando  aglomeração,  
comportariam 05 (cinco) ou 06 (seis) alunos dentro de uma mesma unidade de 
saúde.  Sra.  Roseli  continuou  relatando  que  os  alunos  preferem  atender  em  
duplas, que no caso de 05 (cinco) ou 07 (sete) alunos já dificulta a divisão por 
duplas, relatou ainda que as turmas são formadas: primeira turma composta por 
91 (noventa e um) alunos e uma segunda turma composta por 110 (cento e dez) 
alunos;  esses alunos são divididos em 09 (nove)  grupos de 12 (doze)  alunos,  
contando ainda com uma turma de 14 alunos. Continuando ressaltou que são 
propostas inviáveis, devido ao momento de pico da pandemia, e a procura por 
atendimento com casos sintomáticos aumentou consideravelmente nos últimos 
dias. Ressaltou ainda que conforme o oficio recebido no dia 12/02/2021, retomou 
o processo de trabalho, com todos os atendimentos da atenção básica: como pré-
natal, hipertensão, diabético, puericultura, criança e quanto a visitas domiciliares 
só atenderiam os pacientes acamados, as de rotina não atenderiam, as visitas 
seriam realizadas de acordo com o quadro clínico do paciente; estão investindo 
também no cadastramento e capacitação dos agentes de saúde,  obedecendo 
todas  as  medidas  de  biossegurança,  sempre  atendendo  por  agendamento  
evitando aglomeração. Continuou dizendo que se reuniram com os enfermeiros 
para  reformular  e  discutir  o  cronograma  e  a  decidiram  na  retomada  dos  
atendimentos. Dando prosseguimento ressaltou que em relação a proposta feita 
pelos alunos achava inviável, pois além da UFSB, tinham mais 08 (oito) cursos que 
fazem o estágio, pontuou que têm 42 equipes e 32 unidades, fora as unidades 
rurais que os alunos não querem fazer estágio devido ao deslocamento, porém, 
dessas 32 unidades tem algumas que não comportam esses estudantes devido à 
estrutura, algumas são casas adaptadas. Dando continuidade disse que antes da 
pandemia  seria dividido em 02 grupos de 02 e 03 alunos, um grupo ficaria na 
unidade de saúde e o outro grupo iria nos atendimentos (visitas), acompanhado 
de um profissional,  mas, a preocupação no  momento é a contaminação pelo 
COVID-19, uma vez que o fluxo diferenciado só é possível se a unidade contar 
com duas entradas, ou separar sintomáticos de assintomáticos; ressaltou que  há 
a dificuldade também nos professores monitores que acompanham os alunos 
em determinados atendimentos, pois quando prestam concurso para o PIESC, 
além de ser  para  uma área específica,  carga horária  limitada.  A  proposta  da 
secretaria de saúde seriam de 04 (quatro) pessoas por unidade, mas pode haver 
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uma flexibilização, pois os alunos da UFSB já contam com 15 (quinze) unidades 
disponíveis, e a gestão tem que buscar uma alternativa que seja viável e atenda 
aos alunos dos outros cursos. Continuando pontuou que devem alertá-los que 
apenas os alunos do internato têm direito à vacina, que os outros não têm esse 
direito e a responsabilidade é inteiramente dos mesmos, dos riscos que irão estar 
expostos, devem assinar um termo de responsabilidade e compromisso antes de 
voltar para o estágio, cientes que não terão direito a vacina. Em tempo afirmou 
que a proposta seria aumentar o número de alunos para 04 (quatro), iriam enviar 
um ofício previamente informando quantas unidades a instituição necessita, para 
fazer o cronograma de forma que todos os alunos, inclusive de outros cursos 
estagiem sem chocar os horários.  A  seguir  a  mesma disse que em relação a 
obstetrícia só contam com a UMMI, e iriam disponibilizar uma sala para os alunos 
dialogar e fazer anotações pertinentes depois dos atendimentos, mas devido ao 
aumento  dos  casos  de  COVID-19,  iriam  usar  essa  sala  para  isolamento  das  
crianças em tratamento. Prosseguindo, o Sr. José Félix Reis sugeriu que os alunos 
arrumassem uma sala próximo à UMMI para se reunir depois dos atendimentos, 
sugeriu ainda conversar com o Secretário de Desenvolvimento e Turismo que fica 
bem próximo,  para ver  a  possibilidade de disponibilizarem uma sala  para os  
alunos. Pontuou ainda sobre o fato de deixar claro para os alunos a importância 
dos  atendimentos  deles  para  a  população,  mas  em virtude  da  pandemia  do  
COVID-19, seria restringido o número de estagiários. Dando continuidade, Sr. José 
Félix Reis sugestionou contar com o apoio das instituições para arrumar as salas 
para os alunos e não deixar apenas na responsabilidade da gestão. Em tempo o 
mesmo relatou que em relação a proposta para os alunos, enviariam um ofício 
para a UFSB informando que a comissão do Conselho Municipal de Saúde se 
reuniu  com  a  Secretaria  de  Saúde  e  depois  de  dialogar  com  a  Vigilância  
Epidemiológica,  deliberaram  que foi pedido a participação de 10 (dez) alunos, 
mas em razão do momento crítico da pandemia do COVID-19, foi decidido que 
apenas 05 (cinco) alunos fariam os atendimentos, ficando combinado que assim 
que aumentasse o número de vacinas e diminuísse o número de infectados, o 
quantitativo  de  alunos  aumentará  gradativamente,  pois  reconhecem  a  
importância dos estágios dos alunos, para a população. Sr. José Félix Reis indagou 
se alguém tinha algo mais a acrescentar, alguma observação, como ninguém se 
manifestou, o mesmo agradeceu à Deus pela oportunidade de estarem reunidos, 
agradeceu a presença de todos e deu-se por encerrada a reunião. Nada mais 
havendo  a  tratar,  eu  Milena  Machado  de  Rezende,  Secretária  Executiva  do  
Conselho Municipal de Saúde lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada 
será  assinada  por  todos  os  conselheiros  e  por  mim,  Teixeira  de  Freitas-  Ba,  
12/03/2021.

 

ATA DO CMS - REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA EM 15.03.2021 DO CMS -
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE TEIXEIRA DE FREITAS, BA.

Aos 15 (quinze) dias do mês de março de 2021 (dois mil e vinte e um), às 15:00 
horas, no Gabinete da Prefeitura Municipal de Teixeira de Freitas, com o chefe do 
Poder Executivo, agendada a reunião Extraordinária do Conselho Municipal de 
Saúde – CMS, não houve reunião em razão do não comparecimento do mesmo. 

 

ATA DO CMS - REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA EM 19.01.2021 ELEIÇÃO MESA
DIRETORA DO CMS - CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE TEIXEIRA DE

FREITAS, BA.

Aos dezenove dias do mês de janeiro, de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, o 
Conselho Municipal de Saúde de Teixeira de Freitas (CMS – TF) reuniu-se no CER 
IV localizado na Avenida das Nações S/N, bairro Monte Castelo, com a seguinte 
pauta: 1.  Posse dos novos Membros do Conselho Municipal de Saúde para o 
biênio 2021/2023; 2. Eleição da Mesa Diretora; 3. O que houver. Após abertura 
da sessão, com a presença dos seguintes membros: Sr.  José Carlos Cabral de 
Carvalho (representante do Sindicato dos Empregados do Comércio de Teixeira 
de  Freitas  –  SINDEC,  Usuário);  Sra.  Rogéria  Silva  Lopes  (representante  do  
Sindicato dos Enfermeiros da Bahia - Trabalhador);  Sra. Polyana Martins Pereira 
(representante do Sindicato dos Enfermeiros da Bahia - Trabalhador, suplente); 
Sr. Ailton Vieira de Souza (representante do Sindicato dos Assistentes sociais doo 
Estado  da  Bahia,  Usuário);  Sr.  José  Félix  dos  Reis  Filho  (representante  da  
SINDACESB – Sindicato dos Agentes Comunitários e Endemias do Extremo Sul da 
Bahia);Sra. Jaqueline dos Santos Pereira Guinazi (Sociedade Pestalozzi – Usuário); 
Sr.  Rafael  Silva  Oliveira  (Central  Única  dos  Trabalhadores  –  CUT,  Usuário);  
Leonardo Maciel Bittencourt (SINTREXBEM – Usuário); Sr. Lourival Rodrigues dos 
Anjos (SINTREXBEM – Usuário, suplente); Sr. José Cardoso Reis (Conselho Regional 
de Farmácia – CRF, trabalhador); Sr. Edson Dias Santos (Associação de Mulheres 
Produtoras Rurais na Comunidade de Nova Esperança – Usuário); Sra. Marleia 

Pereira Lopes Santos (Associação de Mulheres Produtoras Rurais na Comunidade 
de Nova Esperança – Usuário, suplente);  Sr. Gildenê de Souza Prates (Sindicato 
dos Bancários e Trabalhadores no Sistema Financeiro do Extremo Sul – Usuário);  
Sra.  Cristiane de Almeida Cerqueira  Silva  (Secretária  de Saúde de Teixeira  de 
Freitas); Sra. Joselia Maria Prates Rocha (Assessora Especial); Sra. Nereide Santos 
Lisboa( Coordenadora da Vigilância Epidemiológica); Sra. Roseli Costa de Almeida 
(Diretora  do  Departamento  de  Atenção  Básica);  Sr.  Corjesus  Fórneas  Araújo  
(Prestador); o Sr. Aílton Vieira presidente da Comissão Eleitoral saúda à todos os 
presentes e convida a Secretária de Saúde a Sra. Cristiane Cerqueira para fazer 
parte da Mesa e na sequência  passa a palavra ao atual Presidente do Conselho 
de Saúde (CMS), o Sr. Félix Reis. Este agradece a presença de todos e convida as 
novas  Entidades Habilitadas  do CMS para se  apresentarem:  1)  Associação de 
Mulheres  Produtoras  Rurais  na  Comunidade  de  Nova  Esperança,  com  seus  
representantes: Sr. Edson Dias e a suplente Sra. Marleia Pereira; Sr. Félix Reis cita 
a  importância  da  comunidade  rural  para  o  município,  dá  as  boas-vindas  e  
agradece a  disponibilidade de fazer  parte  do Conselho,  na  certeza  de somar  
bastante; 2) Sindicato dos Bancários e Trabalhadores no Sistema Financeiro do 
Extremo Sul, com seu representante o Sr. Gildenê Prates. 3) Central Única dos 
Trabalhadores,  com  seu  representante  o  Sr.  Rafael  Oliveira;  4)  Sociedade  
Pestalozzi, a Sra. Jaqueline Guinazzi. Dá boas vindas à CUT e agradece a atuação 
constante  da  Pestalozzi  perante  o  conselho e  agradece  a  Sra.  Rosilei  Gretter  
Lopes pela sua participação; 5) Diretora do Departamento da Atenção Básica, a 
Sra.  Roseli  Costa Almeida se apresenta como representante da Gestão;  6)  Sr.  
Corjesus Araújo, prestador da Gestão; 7) Sra. Nereide Santos, Coordenadora da 
Vigilância  Epidemiológica.  Transmite  as  boas-vindas,  destaca  a  dificuldade  de  
fazer  o  Conselho funcionar  todos  esses  anos,  parabeniza  os  conselheiros,  os  
colegas  dos  sindicatos,  que  juntos  seguraram  até  aqui;  cita  o momento  da  
Pandemia que mesmo diante do problema, o Conselho se reuniu, recomendou, 
sendo  sempre  excluído  de  todos  os  planejamentos  e  execuções.  Atenta  aos  
representantes  da  Gestão  sobre  as  vagas  disponíveis  e  informa  que  foram  
designados números de pessoas a mais, sem atentar para a paridade. Explicando 
que são (02)  duas  vagas para Gestão e  02 (duas)  vagas  para  Prestadores  da 
Gestão. Sr. Gildenê Prates esclarece a composição do Conselho. A Secretária de 
Saúde a  Sra.  Cristiane Cerqueira  opta  por  permanecer  a  Sra.  Roseli  Almeida,  
portanto saindo a Sra. Nereide Santos. A Comissão Eleitoral empossa os novos 
membros, explica como funciona a estrutura do Conselho na Casa dos Conselhos, 
localizada na Praça Caravelas, deixando claro que é um órgão público, aberto a 
todos os Conselheiros e que a Secretária Executiva do Conselho ficará disponível 
de segunda à sexta, das 07:00 (sete) às 13:00 hs para demais informações; e se 
reúne para dar início 
à Eleição da Nova Mesa Diretora. O Sr. Gildene Prates apresenta a composição da 
Chapa: Presidente: Sr. Félix Reis; Vice-Presidente: Sr. Gildenê Prates; 1º Secretário: 
Sr. Leonardo Bittencourt; 2° Secretário: Sr. Aílton Cruz; deixando em aberto para 
os demais a composição de outras Chapas. Sr. Leonardo Bittencourt ressalta a 
importância  da  parceria  do  CMS  com  a  Secretária  de  Saúde,  descrevendo  o  
trabalho voluntário dos Conselheiros, sem aprovação das verbas do Conselho e a 
omissão das Gestões anteriores que tentaram inutilizar o Conselho.  Sr. Gildenê 
Prates cita a Prestação de Contas dos anos 2017 (dois mil e dezessete) e 2018 
(dois mil  e dezoito)  que foram apresentadas em poucos minutos pela Gestão 
anterior, onde na verdade deveriam ser prestadas contas quadrimestralmente e 
que ainda não foram aprovadas, correndo o risco de prejudicar os usuários dos 
SUS; lembrando ainda que ainda não foi apresentada a prestação de contas do 
ano  de  2019  (dois  mil  e  dezenove).  Não  houve  formação  de  outra  Chapa  
concorrente.  A  Comissão  Eleitoral  deu  início  à  votação  fazendo  a  primeira  
pergunta: “Quem vota nessa chapa?” Deixando livre a possibilidade de não votar 
ou de se abster. Todos os presentes por unanimidade votaram que sim, (13) treze 
votos, sendo que 02 (dois) ausentes. Encerrara-se o processo eleitoral seguindo 
seu rito, respeitando o devido processo legal, a resolução 453, a Lei 8.142 de 28 
de  Dezembro  de  1990,a  plenária  declara  empossados  os  conselheiros  (as)  e  
conselheiros representes da mesa diretora, ficando designado que a partir da 
próxima reunião assume a nova Mesa Diretora e foi dada a palavra ao Presidente 
reeleito Sr. Félix Reis, que passou à Secretária de Saúde a Sra. Cristiane Cerqueira; 
que firmou o compromisso com o CMS de participação e já convidou o CMS para 
a  primeira  elaboração  que  é  a  Campanha  Municipal  de  Vacinação  contra  o  
Covid-19. Onde a reunião para apresentação será amanhã dia 20 de janeiro de 
2021, no prédio do Gabinete do prefeito às 8:00 (oito) hs. Ficou designado dois 
Conselheiros para comparecerem à reunião: Sr. Gildenê Prates e Sr. Leonardo 
Bittencourt. Explicou que chegaram 1800 (hum mil e oitocentas) doses da vacina 
e a vacinação será realizada em 04 (quatro) fases; sendo a prioridade na 1ª Fase: 
os profissionais de saúde que estão na linha de frente, idosos de 75 (setenta e 
cinco) anos a mais, os institucionalizados de 60 (sessenta) anos. E que precisa ser 
um trabalho bem montado, com uma divulgação bem elaborada para esclarecer 
toda a população. Nada mais havendo a tratar eu, Milena Machado de Rezende 
lavro a presente ATA as vinte e uma horas, que depois de lida e aprovada será 
assinada por todos os presentes.
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Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro, de dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas, o Conselho Municipal de Saúde de Teixeira de Freitas (CMS – TF) reuniu-se 
pela Plataforma Zoom, com a seguinte pauta: 1. Vacinação e Organização dos 
Drive Thru (25/02 e 02/03/2021; 2. O que houver. Após abertura da sessão, com 
a  presença  dos  seguintes  membros:  Sr.  José  Carlos  Cabral  de  Carvalho  
(representante do Sindicato dos Empregados do Comércio de Teixeira de Freitas – 
SINDEC,  Usuário);  Sra.  Rogéria  Silva  Lopes  (representante  do  Sindicato  dos  
Enfermeiros da Bahia, Trabalhador); Sr. Rafael Silva Oliveira (Central Única dos 
Trabalhadores –  CUT,  Usuário);  Sr.  Leonardo Maciel  Bittencourt  (SINTREXBEM, 
Usuário);  Sr.  José  Cardoso  Reis  (Conselho  Regional  de  Farmácia  –  CRF,  
Trabalhador);  Sra.  Luciane  Aparecida  Gonçalves  Manganelli  (representante  do  
Conselho  Regional  de  Farmácia  –  CRF, Trabalhador);  Sr.  Edson  Dias  Santos  
(Associação de Mulheres Produtoras Rurais na Comunidade de Nova Esperança, 
Usuário); Sr. Leandro Oliveira Rocha (Sociedade PESTALOZZI, Usuário); Sra. Roseli 
Costa de Almeida (Diretora do Departamento de Atenção Básica); Sr. Gildenê de 
Souza Prates (Sindicato dos Bancários e Trabalhadores no Sistema Financeiro do 
Extremo Sul, Usuário); Sra. Rosidalva Barreto da Silva (Diretora de Vigilância em 
Saúde);  Sra.  Maria  da  Glória  Ferreira  Santos  (Mitra  Diocesana  de  Teixeira  de  
Freitas Bahia, Usuário); e dos alunos da UFSB (Universidade Federal do Sul da 
Bahia): Sr. Gabriel Santos Costa, Sra. Karen Kessy de Souto, Sra. Carina Oliveira de 
Carvalho e Will  Vieira.  Sr.  Gildenê Prates iniciou a reunião cumprimentando e 
dando as boas-vindas aos presentes, se apresentou como o vice-presidente do 
Conselho, justificou as ausências do Sr. José Félix Reis presidente deste Conselho 
e  do  Sr.  Aílton  Vieira  segundo  secretário,  que  no  momento  se  encontravam  
viajando, apresentou também o Sr. Leonardo Maciel como primeiro secretário, 
pontuou que o Sr. Leandro Oliveira representava a Pestalozzi, a seguir comunicou 
que  essa  reunião  seria  extraordinária,  as  reuniões  ordinárias  do  CMS  são  
realizadas todas as primeiras terça-feira do mês, informou que a próxima reunião 
ordinária acontecerá no dia 02/03/2021 (dois de março de dois mil e vinte e um). 
Dando continuidade o mesmo disse que essa reunião foi solicitada pela Diretora 
de Vigilância em Saúde, Sra. Rosidalva Barreto e o tema principal da pauta seria a 
vacinação  do  COVID-19  e  O  que  houver.  Dentro  desse  tema  de  vacinação  
tratariam  de  assuntos  pertinentes,  como  o  público  que  irá  vacinar  e  a  
organização da documentação necessária para a condução do Drive Thru,  que 
será realizada no dia 25/02/2021 (vinte e cinco de fevereiro de dois mil e vinte e 
um) e 02/03/2021 (dois de março de dois mil e vinte e um). Sr. Gildenê Prates 
solicitou aos  convidados ligar  a  câmara ou colocar  uma foto para  que todos 
visualizassem o rosto dos participantes.  A seguir  passou a palavra para o Sr.  
Gabriel Costa, estudante do Curso de Medicina da UFSB, ele se apresentou como 
estudante da segunda turma  e  representante dos discentes  do colegiado de 
medicina, dando continuidade, agradeceu ao CMS por tê-los recebido e acatado a 
ideia da reunião, informou que o colegiado do curso de medicina tem uma boa 
comunicação com a Secretaria de Saúde, o que possibilita o bom andamento dos 
estudos, relatou que atualmente tem uma turma em regime de internato que 
atualmente  tem  uma  turma  em  regime  de  internato  que  atua  nos  diversos  
serviços básicos de saúde, desde a Atenção Básica à Atenção Terciária. Conta com 
mais duas turmas em ciclo clínico que fazem atividades práticas e ainda não se 
encontram  em  regime  de  internato.  Discorreu  sobre  o  PIESC  (Projeto  de  
Integração Educação Saúde e Comunidade) que tem como campo de atuação 
uma Unidade de Saúde da Família,  onde os discentes desenvolvem atividades 
relacionadas  a saúde da população, apesar do curso passar para a Secretaria de 
Saúde que o PIESC funciona como atividade prática, os estudantes entendem que 
funciona como um estágio, de certa forma o que eles produzem nas unidades de 
saúde, juntamente com os docentes, promovendo o atendimento de pessoas, se 
configura  um  estágio  que  levarão  como  experiência  para  a  vida  profissional  
futura.  Dando prosseguimento,  o mesmo pontuou que tem 09 (nove) grupos;  
divididos em 03 (três) grupos: em Saúde da Mulher, realizando atendimento de 
oncologia e obstetrícia; atendimento à criança com pediatria e Saúde do Adulto; 
dessa forma realizam atendimento geral de clínica. Com a pandemia todas essas 
atividades foram suspensas. Entretanto no início do ano vigente, dialogando com 
a nova Gestão, conseguiram reorganizar e recomeçar com o PIESC, ressaltou que 
é muito importante para a comunidade que se beneficia com o atendimento 
realizado pelos discentes, juntamente com os mestres médicos, dessa forma é 
possível a eles aprimorarem os conhecimentos adquiridos em sala de aula. Ainda 
com a palavra o Sr. Gabriel Costa relatou que em virtude do crescimento dos 
números da pandemia e do Decreto do toque de recolher, foi emitido um Ofício 
pela SES (Secretaria Estadual de Saúde) reduzindo o quantitativo de discentes, 
restringindo ao número de três  alunos  por  Unidade de Saúde;  o  que vem a 
prejudicar  os  mesmos,  pois  o  normal  é  um grupo de nove,  dez  ou quatorze 
pessoas. Diz que mesmo entendendo que a pandemia exige o distanciamento 
social, ressalta que a participação dos alunos nas Unidades de Saúde é benéfica 
para os dois lados, atendente e atendido. Diante disso, os estudantes do Curso de 
Medicina da UFSB, conhecendo a importância da atuação do CMS, solicitam o 
apoio do referido Conselho em relação à manutenção dos alunos na atuação das 
atividades  realizadas  nas  Unidades  de  Saúde,  que  sejam  acrescidos  50%  
(cinquenta por cento) do número de alunos. A seguir, a Sra. Rosidalva Barreto 
explanou sobre o assunto supracitado pelo estudante de medicina Sr.  Gabriel 
Costa,  a  mesma  disse  que  em  razão  do  aumento  do  número  de  pessoas  
contaminadas  pelo  COVID-19,  acredita  que  houve  necessidade  da  redução  e  
restrição  do  quantitativo  de  alunos;  além dessa  problemática  existem outras  
faculdades na cidade, como Pitágoras, FASB (Faculdades do Sul da Bahia), ou seja, 
mais um universo de formação profissional que também necessita das Unidades 
de  Saúde  para  estágio  e  treinamentos  afins.  Sugeriu  que  fizesse  um  
levantamento sobre as estruturas de atendimento,  averiguando o número de 
pessoas que cada estrutura comporta e assim fazer uma divisão de forma que 
não cause aglomeração; poderiam fazer um rodízio mais curto, uma turma por 

semana, deve haver adaptações de ambos os lados, a população e os estudantes 
precisam reciprocamente uns dos outros,  por esse motivo esse assunto cabe 
discussão.  Em  tempo  frisou  ainda  que  infelizmente  estamos  vivendo  um  
momento atípico e por vezes precisam ser tomadas decisões atípicas. Sr. Gildenê 
Prates enfatizou que depois de ouvir a fala do estudante Sr. Gabriel Costa chegou 
à conclusão que os alunos do curso de medicina da UFSB ofereceram ao CMS 
uma demanda,  solicitando que  aumente  o  quantitativo  dos  alunos  em 50  % 
(cinquenta por cento), na visão do mesmo, os alunos devem ser incentivados a 
aperfeiçoar os estudos; sugeriu que os alunos enviem um ofício para o município 
cobrando e o CMS vai ouvir também a justificativa do município. Sra. Karen Kessy, 
estudante do curso de medicina da UFSB e representante do Centro Acadêmico 
da universidade, se apresentou e cumprimentou a todos os presentes, agradeceu 
pela oportunidade de participar da reunião, a seguir afirmou que acha pertinente 
a fala da Sra. Rosidalva Barreto e acha corretíssima a questão da divisão dos 
alunos  baseando  na  estrutura  de  cada  Unidade  de  Saúde,  comportando  um 
número de pessoas com segurança para todos.  Em relação ao PIESC está de 
acordo com o rodízio de uma vez por semana, com grupos menores e maiores 
dependendo da estrutura do local, sugere estabelecer um diálogo para chegar a 
um consenso,  sinalizou que precisam do apoio  do CMS.  Sr.  Leonardo Maciel  
indagou para a Sra. Karen Kessy se eles contam com monitoria nos momentos do 
atendimento, a mesma respondeu positivamente que contam com um docente 
médico. Sr. Leonardo Maciel indagou ainda o motivo dos docentes médicos não 
participarem desta reunião, ela respondeu que no primeiro momento foi uma 
iniciativa somente dos alunos; sugestionou ainda agendar uma futura reunião e 
convidar os docentes juntamente com os alunos da UFSB para um diálogo. Sr. 
Gildenê Prates sugeriu solicitar do município uma relação contendo o quadro de 
alunos e Unidades de Saúde e dessa forma cobrar a justificativa do município, 
todos acordaram com esta sugestão. A Sra. Luciane Manganelli justificou que não 
tem  quantitativo,  pois  as  atividades  estão  suspensas  por  consequência  da  
pandemia, por esse motivo a gestão anterior emitiu um decreto suspendendo 
todos os estágios e práticas, quando o novo gestor assumiu, ele afirmou que iria 
revogar o decreto e retornar com os atendimentos e estágios; mas devido ao 
toque de recolher e o aumento dos casos de COVID-19, a Secretaria de Saúde 
emitiu  um ofício  estabelecendo algumas condições  e  restrições.  Sr.  Leonardo 
Maciel propôs aos estudantes da UFSB a elaboração de um ofício contendo todas 
as  demandas  e  encaminhar  para  a  Mesa  Diretora  deste  Conselho,  que  na  
próxima reunião  ordinária  do  CMS colocariam em pauta  para  discussão;  em 
tempo convidou os alunos e a Vigilância em Saúde a participarem da aludida 
reunião,  todos concordaram com a proposta.  Sr.  Gildenê Prates  agradeceu a  
presença dos alunos da UFSB, disse que a demanda provocada por eles ia ser 
muito  apreciada  por  todo  o  Conselho.  Dando  continuidade,  a  Sra.  Rosidalva  
Barreto  explanou  sobre  uma  reunião  extraordinária  da  CIB  (Comissão  
Intergestores Bipartite), relatou que chegaram hoje pela manhã doses de vacina 
Coronavac  e  Astrazeneca,  15%  (quinze  por  cento)  das  doses  são  para  os  
trabalhadores de saúde, as quais já foram distribuídas para os municípios, hoje à 
noite está previsto a chegada de 600 (seiscentas)  a 800 (oitocentas)  doses de 
vacina para os trabalhadores, caso chegue mais doses de vacina irá avançar mais 
uma etapa na faixa etária de 85 (oitenta e cinco) anos. A seguir narrou que tem 
uma notícia  otimista,  relatou que realizou a  leitura  da  ata  da  última reunião 
ordinária da CIB, o Ministério da Saúde está com a intenção de vacinar toda a 
população até o final de 2021 (dois mil e vinte e um), até o meio do ano se os 
compromissos de vacinação forem mantidos, conseguirá vacinar as 04 (quatro) 
etapas do plano nacional e no segundo semestre vacinar a população em geral, 
com escalonamento por faixa etária. Em tempo relatou que no documento fala 
sobre  a  pactuação,  que  deverá  ser  encaminhada  ao  CMS  para  fazer  um  
acompanhamento,  e  na  próxima  reunião  será  apresentado  por  alguém  
relacionada a esta pactuação. Ressaltou que irá enviar para o grupo o documento 
que teve acesso, assim todos podem se inteirar do assunto. A seguir, indagou 
sobre uma proposta de declaração diferente da anterior, foi baseada no modelo 
usado em Salvador-Bahia e implementado para a vacinação dos trabalhadores: 
contém a declaração do serviço com o mesmo objetivo do anterior e com a auto 
declaração que seria para o profissional autônomo; esse modelo de declaração 
tem um chamamento para a responsabilidade civil  e criminal. Ressaltou ainda 
como a vacinação no Drive Thru é muito complexa, sempre há uma experiência de 
um período para outro, sendo um aprendizado constante, citou como exemplo as 
pessoas que vão vacinar sem veículo, há a necessidade de providenciar um local 
adequado para acolher e vacinar sem causar aglomeração. Dando continuidade, 
afirmou que enviou para o grupo um Card que incluía os autônomos,  alvará,  
contracheque,  declaração  de  prestação  de  saúde,  declaração  de  vínculo  pró-
labore e comprovante de quitação de anuidade; foi retirado o item 06 (seis) e 
mudado o item 03(três), substituído por prestação de serviços. Para realizar os 
atendimentos de amanhã irão pedir o RG, CPF e cartão de vacina que foi feito a 
primeira dose, e assim ter o direito a segunda dose. A princípio os atendimentos 
de terça-feira do Drive serão mistos, incluir os profissionais autônomos e manter 
os profissionais vinculados aos serviços. Continuando, informou que além das 
informações sobre a  vacinação constadas no site  dos  municípios,  as  pessoas  
podem se informar também no CMS e no Sindicato. A seguir Sr. Gildenê Prates 
frisou  sobre  a  fiscalização  acirrada  que  deverá  ser  realizada  nas  clínicas  e  
profissionais que burlam e tomam a vacina do COVID-19 sem ter esse direito, 
caso descoberto, deverá ser denunciado, divulgado e levar ao conhecimento do 
Ministério Público; sugeriu ao Conselho formar uma comissão de auditoria para 
investigar. Frisou ainda sobre a numeração das fichas que serão distribuídas na 
hora da vacinação para organizar um atendimento justo. Sra. Luciane Manganelli 
ressaltou  que  percebeu  no  momento  da  triagem  uma  situação  difícil  dos  
profissionais:  odontólogos,  psicólogos,  nutricionistas  e  assistentes  sociais,  em 
comprovar vínculos. Sr. Gildenê Prates indagou se alguém mais a acrescentar, 
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alguma observação, como ninguém se manifestou, o mesmo agradeceu à Deus 
pela  oportunidade  de  estarem  reunidos,  agradeceu  a  presença  de  todos  e  
encerrou a sessão. Nada mais havendo a tratar eu Milena Machado de Rezende 
lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada por todos os 
conselheiros.
 
O Sr. José Félix Reis questiona se alguém tem algo mais a dizer, como ninguém se 
manifestou,  agradece  a  presença  de  todos  e  encerra  a  reunião.  Nada  mais  
havendo a tratar  eu,  Milena Machado de Rezende lavro a  presente ATA,  que 
depois de lida e aprovada será assinada por todos os presentes e por mim.

 

ATA DO CMS - REUNIÃO ORDINÁRIA EM 02.03.2021 DO CMS - CONSELHO
MUNICIPAL DE SAÚDE DE TEIXEIRA DE FREITAS, BA.

Aos dois dias do mês de março, de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, o 
Conselho Municipal de Saúde de Teixeira de Freitas (CMS – TF) reuniu-se pela 
Web na Plataforma Digital Google Meet, às 18:30 (dezoito e trinta) horas, com a 
seguinte  pauta:  1.  Vacinação;  2.  Auditoria  das  empresas  que  indicaram  
profissionais  de  saúde;  3.  Orçamento  do  Conselho;  4.  Reunião  com  a  
Comissão  de  Saúde  da  Câmara  de  Vereadores;  5.  Solicitação  da  lista  de  
coordenadores; 6. Apresentação do programa de atendimento aos usuários, 
desenvolvido pelos alunos da UFSB; 7. O que houver. Após abertura da sessão, 
com  a  presença  dos  seguintes  membros:  Sr.  José  Carlos  Cabral  de  Carvalho  
(representante do Sindicato dos Empregados do Comércio de Teixeira de Freitas – 
SINDEC,  Usuário);  Sra.  Rogéria  Silva  Lopes  (representante  do  Sindicato  dos  
Enfermeiros da Bahia - Trabalhador); Sr. Ailton Vieira de Souza (representante do 
Sindicato dos Assistentes sociais doo Estado da Bahia, Usuário);  Sr. José Félix dos 
Reis Filho (representante da SINDACESB – Sindicato dos Agentes Comunitários e 
Endemias  do  Extremo  Sul  da  Bahia);Sr.  Leandro  Oliveira  Rocha  (Sociedade  
Pestalozzi – Usuário); Sr. Rafael Silva Oliveira (Central Única dos Trabalhadores – 
CUT,  Usuário);  Leonardo  Maciel  Bittencourt  (SINTREXBEM  –  Usuário);  Sr.  José  
Cardoso  Reis  (representante  do  Conselho  Regional  de  Farmácia  –  CRF,  
trabalhador); Sr. Edson Dias Santos (Associação de Mulheres Produtoras Rurais 
na  Comunidade  de  Nova  Esperança  –  Usuário);  Sr.  Gildenê  de  Souza  Prates  
(Sindicato dos Bancários e Trabalhadores no Sistema Financeiro do Extremo Sul – 
Usuário);  Sra.  Luciane  Aparecida  Gonçalves  Manganelli  (representante  do  
Conselho Regional  de Farmácia – CRF,  trabalhador);  Sra.  Rosidalva Barreto da 
Silva (Diretora de Vigilância em Saúde); Sra. Roseli Costa de Almeida (Diretora do 
Departamento de Atenção Básica); Sra. Joselia Maria Prates Rocha (representante 
da Gestão); e dos alunos da UFSB (Universidade Federal do Sul da Bahia): Gabriel 
Santos Costa,  Wil  Vieira,  Guilherme Paranhos,  Rafael  de Oliveira,  Maria  Laura 
Almeida, Mayana Pereira, Mayna Rocha, Camila Moreira Silva, Calebe Souza Silva, 
José Anderson Silva, Karen Kessy de Souto, Lucas Guimarães,  Reinan do Carmo, 
Sr. José Félix Reis presidente do Conselho Municipal de Saúde (CMS) agradece a 
presença de todos, reitera o agradecimento aos alunos da UFSB pela participação 
nas ações do Conselho, se coloca à disposição para toda e qualquer contribuição 
e  inicia a reunião apresentando a pauta; a seguir passa a palavra aos alunos da 
UFSB,  o  Sr.  Gabriel  Santos  inicia  a  apresentação  das  atividades  práticas  nas  
Unidades Básicas de Saúde do município, chamadas PIESC (Práticas de Interação, 
Ensino,  Serviços  Comunitários),  têm  o  objetivo  de  fomentar  nos  discentes  o  
desenvolvimento  da  capacidade  de  atendimento  médico,  a  todos  os  
componentes de uma família, independente de sexo ou idade, comprometendo-
se com a pessoa no seu contexto psicológico, ideológico e social; explica que atua 
na atenção primária com duas turmas que realizam tais atividades, cada turma é 
dividida em nove grupos, sendo estes nove grupos sub divididos em três, que 
representam as três áreas: a) Saúde da Mulher, ginecologia e obstetrícia; b) Saúde 
da  Criança,  atendimentos  de  pediatria;  c)  Saúde do  Adulto,  atendimentos  de  
clínica médica em geral; anterior à Pandemia do Covid-19, realizavam atividades 
orientadas por um professor médico, geralmente especialista nessas áreas. Eram 
duas turmas uma com 91 (noventa e um) e outra com 103 (cento e três) alunos; 
que sub dividiam em nove turmas de 11(onze)  alunos cada.  Após o início da 
Pandemia houve a suspensão destas atividades, desde março de 2020 (dois mil e 
vinte),  impactando  todos  os  alunos  e  também  ao  município.  Em  18/01/2021  
(dezoito de janeiro de dois mil e vinte e um) a atual gestão da Secretaria de Saúde 
encaminhou um ofício,  nº 06/2021,  orientando e recomendando as atividades 
curriculares  na Atenção Básica,  três  alunos por  Unidade de Saúde;  diante ao 
exposto, vieram apresentar propostas para otimizar as atividades do PIESC: a) 
Adequação  do  cenário  de  práticas,  disponibilizando  Unidades  de  Saúde  com  
novas  estruturas,  o  que  proporcionará  maior  espaço,  acomodação  e
atendimento, evitando assim aglomeração. Quantitativo de alunos mudando de 3 
(três) para 6 (seis); b) Adequação do cenário de práticas com estrutura e salas 
maiores  e  aumento do quantitativo  de alunos  para  5  (cinco);  c)  Aumento do 
quantitativo de alunos em 50 % (cinquenta por cento), devido a única turma com 
14 (quatorze)  alunos,  que ficariam 7 (sete)  alunos,  alojados em uma unidade 
maior. Agradeceu e diz contar com o apoio deste Conselho para a construção de 
um SUS com acesso e qualidade. A Sra. Rogéria Lopes parabeniza a apresentação 
dos alunos e pergunta qual o critério de escolha da UFSB quanto a escolha destes 
quantitativos de USF, turnos e alunos; se é logística da faculdade ou questões do 
Município, da gestão. O Sr. Gabriel Santos responde que em relação à Gestão não 
tem como responder, mas em relação à Universidade, temos poucos professores 

médicos orientadores atualmente; e as turmas vão às mesmas USF em horários 
diferentes.  A  Sra.  Luciane Manganelli  esclarece  que na  UFSB,  o  PIESC é  uma 
atividade prática em Saúde em Atençao Básica e não observacional, que faz parte 
do aprendizado; sem cumprir o PIESC, os alunos ficam estagnados sem evoluir 
para o estágio do Internato. O Sr. Gildenê Prates complementa que percebeu que 
a maior dificuldade dos alunos da UFSB está na disponibilidade de professores/
orientadores e sugere que o CMS deva encaminhar ao município as propostas 
como recomendação. A Sra. Rogéria Lopes também concorda com a situação dos 
alunos da UFSB, mas por outro lado alerta a necessidade de analisar o outro lado, 
pois conhece a realidade da Atenção Básica e sabe que existem algumas que 
realmente  não  comportam mais  que  3  (três)  alunos,  pois  são  extremamente  
pequenas. A Sra. Roseli Costa esclarece que precisamos considerar o momento 
atual,  a Pandemia,  que dentro da Atenção Básica temos um novo modelo de 
financiamento e é preciso implementar ações, reformar o processo de trabalho 
dentro  das  Unidades  e  com isso  teremos  maior  número  de  usuários;  que  é  
preciso considerar as normas de Biossegurança e o total de 8 (oito) cursos que 
fazem  práticas  da  AB  (Atenção  Básica),  tanto  de  PIESC  quanto  de  Internato.  
Lembrando que já foi enviado anteriormente um ofício onde determinava 2 (dois) 
alunos por Unidade; conversamos com a DAB (Diretoria de Atenção Básica da 
Bahia), com os professores, com a equipe que estava quando assumimos e ficou 
decidido aumentar o número de alunos,  colocado um aluno a mais e ficou a 
discussão se ampliaria este número. Disse que quanto as Unidades sugeridas 
para ampliar, valendo para todos os cursos, tem que se pensar no impacto disso 
na Unidade, considerando a segurança dos próprios estudantes, da equipe e dos 
próprios usuários. Lamentou não conseguir entrar na reunião passada e disse ter 
reunido com a Sra. Rosidalva Barreto, chegando à conclusão em desconsiderar o 
Internato neste número de 3 (três) alunos; já que o Internato tem sua estrutura 
própria reformada por eles, não usaria tanto a estrutura da Unidade. O Sr. José 
Félix Reis lembra que hoje me dia têm 12 (doze) Unidades com estrutura nova e 
acredita  para que para o caso da UFSB em questão,  não é viável  os 2 (dois)  
turnos,  pois  ultrapassa a  carga horária  dos professores.  O Sr.  Gildenê Prates  
solicita  que  esta  plenária  delibere  para  que  a  Mesa  Diretora  deste  Conselho  
solicite uma reunião, com a Comissão de Saúde da Câmara de Vereadores no 
intuito de estreitar laços com o legislativo e coloca-los a par da atuação do CMS e 
o Controle Social. O Sr. José Félix Reis fala que neste momento de Pandemia é 
preciso  que  os  3  (três)  poderes  (Executivo,  Judiciário  e  Legislativo),  estejam  
alinhados para que não haja dúvidas das ações e dos projetos; sugere ampliar 
esta  reunião  com  o  presidente  da  Câmara  Sr.  Marcos  Belitardo,  que  é  uma  
pessoa  próxima  do  Gestor  maior  e  o  prefeito,  para  podermos  discutir  o  
fortalecimento do Controle Social, no ponto de vista de se ter apoio valorizando o 
Conselho. A Sra. Joselia Prates diz que com relação ao Prefeito, ele é uma pessoa 
aberta  e  esta  reunião  com a  Câmara  de  Vereadores  é  importante,  porque a  
intenção dele é o fortalecimento do SUS na nossa região. O Sr. José Félix Reis 
informa que farão um ofício solicitando a reunião com a Comissão de Saúde e o 
Presidente  da  Câmara  e  outro  solicitando  uma  reunião  com  o  Prefeito  no  
gabinete dele, na segunda-feira. Todos concordaram. O próximo ponto solicita 
uma lista de todos os coordenadores de serviços e organograma da saúde para 
ciência do CMS. A Sra. Roseli  Costa informa que fizeram uma reunião com as 
enfermeiras,  dividindo  em  3  (três)  grupos  e  se  organizaram  para  fazer  uma  
relação com o contato dos coordenadores dos setores,  para facilitar,  resolver 
situações  dentro  das  próprias  unidades;  disse  que  está  quase  pronta,  pois  
faltavam  algumas  coordenações.  O  Sr.  Gildenê  Prates  afirma  que  o  CEREST  
(Centro de Referência em Saúde do Trabalhador) estava sem coordenador até 
pouco tempo e de suma importância para o fortalecimento da CIST (Comissão 
Intersetorial de Saúde do Trabalhador). A Sra. Joselia Prates afirma que assumiu 
uma pessoa na semana anterior, onde foi feita uma reunião com a equipe toda e 
um novo médico vai tomar posse. Seguindo a pauta no que houver, Sr. José Félix 
Reis questionou sobre a ocupação dos leitos de UTI do hospital de Campanha, ele 
obteve  uma  informação  que  dos  15  (quinze)  leitos  de  UTI  (Unidade  de  
Tratamento Intensivo), apenas 11 (onze) estão funcionando, perguntou para Sra. 
Joselia Prates se procedia tal informação, a mesma respondeu que não tinha essa 
resposta, mas iria dialogar com a Sra. Cristiane Almeida, secretária de Saúde e 
daria o retorno para ele, justificou que as pessoas ficam em pânico diante dessa 
informação; a seguir perguntou sobre o recurso recebido em dezembro passado, 
em torno de R$ 21.000,00 (vinte e  um mil)  para informatizar  as  unidades de 
saúde e acrescentou que na verdade é um lembrete para averiguação. Se foi  
utilizado  pela  gestão  anterior  ou para  se programarem  para  as  licitações  e  
aquisições de materiais. A Sra. Roseli Costa respondeu que sabe do recurso, mas 
desconhece  os  valores  e  complementa  que  pretendem  estruturar  as  UBS´S  
(Unidades  Básicas  de  Saúde)  para  receber  a  informatização.  Disse  que  
pretendiam  fazer  por  blocos,  mas  que  não  teriam  como  acompanhar  42  
(quarenta  e  duas)  unidades  ao  mesmo  tempo;  no  momento  estão  
providenciando a reposição dos Tablets dos agentes de saúde, assim que possível 
licitar e a sugestão dela é que deveria ser comprado aos poucos, à medida que 
for implantando e depois da estruturação do processo de trabalho. Prometeu 
ainda uma devolutiva para o CMS do recurso, se ainda permanece lá, prazo e 
planejamento de utilização. Prosseguindo, Sra. Luciane Manganelli relatou sobre 
a questão da auditoria, sugeriu separar algumas declarações, caso provado que 
está passando alguns casos indevidos, encaminhar a denúncia para a promotoria, 
e  se  não existir  irregularidades,  comprova-se que a  Secretaria  de Saúde está  
trabalhando de forma correta. Em tempo Sr. José Félix Reis sugestionou formar 
uma  comissão  permanente  para  acompanhar  o  processo  de  realização  da  
vacinação e  fazer  uma triagem nas empresas.  Mostrar  para a  sociedade que 
estão fiscalizando os trabalhos da Secretaria de Saúde. A seguir Sr. Gildenê Prates 
comunicou que fazem parte da comissão, ele, Sra.Luciane Manganelli,  Sr.  José 
Cardoso, Sr. Edson Dias, Sr. Ailton Vieira e Sr. Leandro Rocha. O Sr. José Félix Reis 
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observando a paridade sugere já formar esta comissão e pergunta quem são os 
interessados.  Ressalta  que  no  momento  conta  com  03  (três)  membros  do  
seguimento usuários: Sr. Gildenê Prates, Sr.Leandro Rocha e Sr. Edson Dias; conta 
também com trabalhadores na área da saúde que são: Sra. Luciane Manganelli, 
Sr.  José Cardoso,  Sr.  Ailton Vieira  e  Sra.  Rogéria  Lopes  faltando apenas uma 
pessoa 01 (uma) pessoa do segmento usuário, em tempo o Sr. Gildenê Prates 
frisou que a participação do Sr. José Cardoso e da Sra. Luciane Manganelli tem 
sido primordial e vital na comissão. Dando continuidade o Sr. José Carlos sugeriu 
sobre  o  questionamento  dos  leitos  de  UTI,  enviar  um  ofício  para  a  gestão  
cobrando informações sobre esse assunto. O Sr. Gildenê Prates vai solicitar para 
Sra. Roseli Costa averiguar sobre a vacinação da comissão, onde o conselheiro 
que comprovar que está na linha de frente terá o direito de se vacinar contra a 
Covid-19;  uma vez que corre risco ao adentrar  nos ambientes para fiscalizar,  
estando  respaldado  para  ser  vacinado;  sugeriu  para  a  plenária  do  Conselho  
Municipal de Saúde deliberar, uma vez que o conselho tem essa prerrogativa. Sra. 
Rogéria Lopes, aproveitando a fala do Sr. Gildenê Prates, disse que acha certo 
pedir  ao presidente do Conselho Estadual  um parecer sobre a vacinação dos 
conselheiros que estão na linha de frente, esse pedido ganharia força. Sr. José 
Carlos Cabral concorda em pedir o parecer ao Conselho Estadual, que seria um 
documento emitido de cima, como se fosse uma ordem de cima para baixo. Sra. 
Roseli Costa também diz concordar em pedir o parecer ao Conselho Estadual, 
para que sirva de orientação para a liberação da vacina, sugeriu lerem todas as 
legislações e cronogramas para um melhor entendimento. Em tempo, Sr. José 
Felix Reis disse que concorda em oficializar ao Conselho Estadual solicitando um 
parecer,  indagou  se  todos  os  presentes  estavam  de  acordo,  a  resposta  foi  
afirmativa. A seguir, Sr. José Carlos Cabral indagou sobre um questionamento que 
o mesmo fez na reunião ordinária  passada,  sobre um ofício que foi  enviado,  
solicitando um representante para compor a comissão de finanças para analisar 
o relatório da gestão passada; Sra. Roseli Costa respondeu que ainda estavam 
aguardando esse  representante.  Continuando o  Sr.  Edson Dias  abrangeu um 
assunto discutido na reunião passada sobre a defesa do SUS (Sistema Único de 
Saúde) na zona rural, uma vez que percebe que a gestão sempre prioriza mais a 
zona urbana e nem sempre pensa em políticas públicas para a zona rural, que no 
momento está faltando medico e também medicamentos; relatou que a gestão 
colocou uma médica para fazer os atendimentos na terça-feira e na sexta-feira. 
Relatou que na quarta-feira passada, um médico que atende em Duque de Caxias 
veio realizar os atendimentos no posto, mas que esse médico já adiantou que 
não atenderia na próxima quarta-feira, relatou ainda, que não sabe dizer se foi a 
antiga ou a atual gestão que tirou a Dra. Jessica, a qual no momento se encontra 
disponível para atender no posto, frisou que essa médica é muito elogiada pela 
sua sensibilidade humana dos atendidos no posto e questionou o porquê da 
gestão não contratar a Dra. Jessica. Em tempo o mesmo relatou que na antiga 
gestão quem atendia na zona rural  era a Dra.  Manoela,  mas um candidato a 
vereador substituiu a Dra.  pelo Dr. Wanderson no intensão de fazer campanha 
política; porém depois da eleição esse médico não quis mais atender na zona 
rural,  esse  problema  vem  se  prolongando  faz  tempo,  sugere  encontrar  uma  
solução para essa situação. Em resposta às indagações feitas pelo Sr. Edson Dias, 
a Sra. Roseli respondeu que, conseguiu colocar dois médicos nas unidades; Dra. 
Mariana no Wilson Brito e Dra. Maria Dajuda na Urbis, e nesse período continua 
com o problema de reposição do Mais Médicos, eram três médicos no programa 
e agora temos quatro, porque a Dra. Rebeca que atende no Ouro Verde trabalha 
segunda-feira, terça-feira e quarta-feira, mas a partir de amanhã o ciclo dela se
encerra e será mais um médico para repor. Relatou ainda que esse assunto já foi 
discutido na reunião anterior, como está faltando médicos, a única saída é pegar 
um médico de uma unidade para cobrir outra unidade, não é o certo, mas no 
momento é a única solução. E sobre o questionamento do colega conselheiro, 
sobre a  contratação de médicos,  Sra.  Roseli  relatou que a  dificuldade em os  
contratar  está  na questão do credenciamento de documentos  pelos  próprios  
médicos, estamos com três médicos para contratar, Dra. Lorena, Dr. Éder e Dra. 
Camila, aguardando apenas que resolvam as pendências de documentação para 
que seja realizado o credenciamento. Dando continuidade a mesma disse que 
existe  uma  forma  de  pagamento  de  salários  para  esses  médicos,  toda  uma  
questão  legal  para  a  contratação,  esse  credenciamento  é  feito  como  pessoa  
jurídica, no momento estamos realizando o credenciamento como pessoa física 
dos médicos que não têm empresa; para diminuir a demora, conseguimos um 
acordo com o setor de contratos e a procuradoria que assim que os médicos 
estiverem com a documentação toda completa e o contrato ficar pronto, eles 
começarão a trabalhar. A seguir Sra. Roseli Costa relatou que em relação ao Rural 
2, que está sem medico no momento, conseguiram esquematizar o Dr. Jeferson 
irá atender, porém nessa semana ainda não, porque vai se casar, mas já está 
certo essa situação. Ela disse que no momento infelizmente será dessa forma, um 
médico de uma unidade cobrindo outra unidade até o Programa Mais Médico 
repor  esses  quatro  médicos  que  estão  faltando  no  município.  Dando  
continuidade Sra. Roseli Costa falou que na semana passada entrou em contato 
com  a  área  técnica  do  Ministério  Público,  pedindo  uma  previsão  sobre  a  
reposição de médicos e a resposta deles foi de que no momento lançaram um 
edital  cobrindo toda a região do Estado do Amazonas,  que é o prioritário no 
momento por causa da pandemia e pela escassez de recursos humanos; e tem 
um plano de em breve lançar um edital de nível nacional que cobriria a região de 
Teixeira de Freitas- Ba, lembrando que no programa Mais Médico quando um 
médico encerra seu ciclo, a responsabilidade de repor os médicos é do Ministério 
da Saúde. Frisou ainda que, se o médico estiver com a documentação certa, o 
chefe  do  poder  executivo  contrata,  independente  do  Programa Mais  Médico,  
sugeriu para o colega Sr. Edson Dias averiguar com a Dra. Jéssica se ela está com 
a documentação em dia, se estiver o município contrata. A seguir Sra. Rosidalva 
Barreto relatou que em relação à vacina vão parar de trabalhar com as unidoses 

e  vão  trabalhar  com  frascos  multidoses,  vão  se  reunir  com  a  Sra.  Cristiane  
Cerqueira e outras colegas para estudar novas estratégias, cronogramas e sobre 
um pré - cadastramento que deverá ser preenchido pelos profissionais de saúde; 
estão aguardando algumas orientações da CIB (Comissão Intergestores Bipartite). 
para finalizar agradeceu a todo o grupo que atendeu acolheu a convocação e 
solicitou que algum conselheiro relatasse a experiência do processo de vacinação 
realizado no DriveThru. Sr. Gildenê Prates relatou que percebe o envolvimento de 
toda a equipe, pelo controle social, pelo zelo em conferir toda a documentação 
para  vacinar  as  pessoas  do  grupo  certo,  a  avaliação  que  faz  em  relação  ao  
Conselho  Municipal  de  Saúde e  as  Vigilâncias  é  que  estão  de  parabéns  pelo  
trabalho realizado.  Dando continuidade a  Sra.  Luciane Manganelli  questionou 
para Sra. Rosidalva Barreto sobre os profissionais de saúde, se teria um Drive 
Thru  para  vaciná-los  e  questionou  ainda  se  iriam  ampliar  para  os  agentes  
funerários  e  coveiros;  e  se  os  idosos  iriam  ter  um  cronograma  para  eles  
vacinarem com menos idade. Sra. Rosidalva disse que ainda irá se reunir para 
discutir sobre esses questionamentos, mas não pensa mais em colocar um drive, 
uma vez que, com a mudança dos frascos irá mudar todo o planejamento para 
não  perder  dose;  em  relação  aos  profissionais  de  saúde  que  ainda  não  
vacinaram, pretendem criar um formulário, um pré- cadastro para a pessoa se 
identificar e enviar documentos, estão planejando um local fixo para realizar a 
realização da vacina.  Sr.  José Felix  Reis  indagou se alguém tinha algo mais  a  
acrescentar,  alguma  observação,  como ninguém  se  manifestou,  o  mesmo  
agradeceu a Deus pela oportunidade de estarem reunidos, agradeceu a presença 
de todos, pelo empenho e dedicação e deu-se por encerrada a reunião. Nada 
mais havendo a tratar, eu Milena Machado de Rezende, Secretária Executiva do 
Conselho Municipal de Saúde lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada por todos os conselheiros e por mim. Teixeira de Freitas- Ba, dois 
de março de 2021.

 

ATA DO CMS - REUNIÃO ORDINÁRIA EM 09.02.2021 DO CMS - CONSELHO
MUNICIPAL DE SAÚDE DE TEIXEIRA DE FREITAS, BA.

Aos nove dias do mês de fevereiro, de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, o 
Conselho Municipal de Saúde de Teixeira de Freitas (CMS – TF) reuniu-se no CER 
IV localizado na Avenida das Nações S/N, bairro Monte Castelo, com a seguinte 
pauta: 1.  Esclarecimentos sobre a falta de medicações; 2. Participação da 
Vigilância em Saúde, atendendo a solicitação extra oficial da coordenação; 3. 
O  que  houver. Após  abertura  da  sessão,  com  a  presença  dos  seguintes  
membros:  Sr.  José Carlos Cabral  de Carvalho (representante do Sindicato dos 
Empregados do Comércio de Teixeira de Freitas – SINDEC, Usuário); Sra. Rogéria 
Silva Lopes (representante do Sindicato dos Enfermeiros da Bahia, Trabalhador); 
Sr. Ailton Vieira de Souza (representante do Sindicato dos Assistentes Sociais do 
Estado  da  Bahia,  Usuário);  Sr.  José  Félix  dos  Reis  Filho  (representante  da  
SINDACESB – Sindicato dos Agentes Comunitários e Endemias do Extremo Sul da 
Bahia, Trabalhador); Sr. Leandro Oliveira Rocha (Sociedade Pestalozzi, Usuário); 
Sr.  Rafael  Silva  Oliveira  (Central  Única dos Trabalhadores –  CUT,  Usuário);  Sr.  
Leonardo Maciel Bittencourt (SINTREXBEM, Usuário); Sr. Lourival Rodrigues dos 
Anjos (SINTREXBEM – Usuário, suplente); Sr. José Cardoso Reis (Conselho Regional 
de Farmácia – CRF, Trabalhador); Sr. Edson Dias Santos (Associação de Mulheres 
Produtoras Rurais na Comunidade de Nova Esperança, Usuário); Sr. Gildenê de 
Souza Prates (Sindicato dos Bancários e Trabalhadores no Sistema Financeiro do 
Extremo Sul – Usuário); Sra. Maria da Glória Ferreira Santos (Mitra Diocesana de 
Teixeira  de  Freitas Bahia,  Usuário);  Sra.  Cristiane  de  Almeida  Cerqueira  Silva  
(Secretária  de  Saúde  de  Teixeira  de  Freitas);  Sr.  Paulo  de  Jesus  Alves  
(  representante  do  Sindicato  dos  Assistentes  Sociais  da  Bahia,  Usuário);  Sra.  
Luciane Aparecida Gonçalves Manganelli (representante do Conselho Regional de 
Farmácia – CRF, Trabalhador); Sra. Maria Eliane Lemos Talher (Diretora da Casa 
dos Conselhos); Sra. Rosidalva Barreto da Silva (Diretora de Vigilância em Saúde); 
Sra. Roseli Costa de Almeida (Diretora do Departamento de Atenção Básica); Sr. 
Corjesus Fórneas Araújo (Prestador); o Sr. José Félix Reis Presidente do Conselho 
Municipal  de  Saúde  (CMS),  agradece  a  presença  de  todos  e  inicia  a  reunião  
apresentando a pauta, incluindo a questão do lixo hospitalar denunciado em uma 
reportagem local,  no O que houver; logo a seguir passa a palavra para a Sra. 
Rosidalva Barreto que esclarece que a Campanha do COVID-19 é uma campanha 
atípica, pois não houve, como nas demais um planejamento anual; explica que 
acaba de chegar do Drive Thru,  onde o balanço é que foram aplicadas pouco 
menos de 500 (quinhentas) doses, devido a redução da faixa etária de 80 (oitenta) 
anos a mais, só sendo possível vacinar a faixa etária de 87 (oitenta e sete) anos 
acima; devido a Resolução da CIB (Comissão Intergestores Bipartite da Bahia) Nº 
015/2021,  no  domingo à  tarde.  A  previsão é  que chegue em 10 (dez)  dias  a  
próxima remessa para a 2ª (segunda) dose da vacina. Citou a fala do Secretário de 
Saúde do Estado da Bahia que os municípios estavam lentos com a vacinação; e 
que o Estado quer instituir regras repentinas e que estas se tornem indicadores 
para avaliar a qualidade de serviços de um município, das equipes de Vigilância e 
Atenção Básica. Destacou a falta de material humano para dar agilidade em um 
município  grande,  onde  em  um  município  menos  populoso  se  consegue,  
justificou que o processo é longo por conta do registro. Apresenta a sugestão da 
enfermeira  Sra.  Rogéria  Lopes  que  acredita  que  uma  parceria  com  o  MP  
(Ministério Público) e este Conselho – CMS para limitar as alterações da CIB; esta 
sugere um tempo mínimo de demandas de 72 (setenta e duas) horas, pois as 
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últimas alterações foram em menos de 01 (um) dia. Continuou com a segunda 
pauta  onde  aborda  a  questão  dos  profissionais  liberais,  os  dentistas,  os  
fisioterapeutas,  alguns  médicos  e  a  comprovação  dos  mesmos  de  estar  
trabalhando; sendo o alvará do conselho profissional do ano passado e quitação 
com o mesmo. Segundo o boletim do Estado o Drive para profissionais que mais 
foram notificados: médicos, enfermeiros, técnicos de enfermagem e odontólogos 
seriam os primeiros escalonados. Questiona a opinião deste Conselho sobre o 
escalonamento,  acolhimento  das  decisões  da  CIB  e  documentação  para  
comprovar atividades dos profissionais liberais. O Sr. José Félix Reis acredita que 
seja  prudente  solicitar  uma  reunião  do  CMS,  juntamente  com  a  direção  da  
Vigilância  em  Saúde  e  a  Atenção  Básica,  com  o  MP,  para  dar  ciência  desta  
situação. O Sr. Corjezus Araújo pergunta como está a representação do município 
na CIB. A Sra. Cristiane Cerqueira, Secretária de Saúde deste Município, responde 
que a representação na CIB são os Secretários de Saúde; o Ministério da Saúde 
toma as decisões e comunica a CIB e esta às secretarias municipais de saúde que 
participam de todas as reuniões; a partir do momento que a CIB comunica ao 
município, há todo um planejamento e divulgação e de repente o Estado toma 
outra decisão e muda a logística toda. Frisa ainda que para cada município há 
uma realidade diferente, recebe idosos diferentes e que Teixeira em momento 
algum recebeu doses menores por penalidade; todos os municípios receberam 
em menor quantidade. O Sr. Gildenê Prates sugere um observatório da vacinação 
para o município da SMS (Secretaria Municipal de Saúde) com o CMS. O Sr. Edson 
Dias cita o desconforto da população com as constantes mudanças e sugere um 
intervalo de 72 (setenta e duas) horas, para a preparação e adequação de todos. 
O Sr. Corjesus Araújo esclarece que a CIB faz recomendações portanto o CMS tem 
o poder de deliberar sobre a pauta; sugere um comitê com membros da Gestão e 
do CMS, onde nos momentos de crise o comitê resolva. Sobre a representação na 
sociedade, acredita que dividindo os profissionais em lugares diferentes e escalas 
de riscos, seja pertinente. A Sra. Luciane Manganelli diz concordar com o prazo de 
72 (setenta e duas) horas, pois a CIB faz recomendações, havendo assim limite e 
evita confusões. Acredita que a carteirinha dos profissionais só comprove que 
está  habilitado,  para  a  comprovação  devida  está  sendo  feito  em  alguns  
municípios,  declaração da empresa que está  trabalhando,  contracheque e no 
caso de autônomos, Imposto de Renda ou Alvará. Cita a Resolução nº15 da CIB, 
deixando  bem  claro  que  os  profissionais  em  Home  Office não  deveriam  ser  
imunizados neste momento; alterando a classificação dos farmacêuticos como 
assistência e não mais como multifuncional, consertando o fato de que não tinha 
contato direto com as pessoas contaminadas ou suspeitas. A Sra. Rogéria Lopes 
opina sobre o escalonamento acreditando melhor colocar mais de uma profissão, 
para balancear sendo que a maioria das vezes uma sempre é maior; concorda 
com a  Sra.  Luciane  Manganelli  quanto  as  72 (setenta  e  duas)  horas  para  as  
alterações e com a exclusão do pagamento das anuidades como comprovação. O 
Sr.  Leonardo Bittencourt  acredita  realmente na situação atípica e  acredita  na 
parceria  com  o  MP  para  garantir  a  ordem;  concorda  com  a  questão  dos  
documentos,  o  contracheque  para  comprovação  e  concorda  com  o  
escalonamento. A Sra. Cristiane Cerqueira pontua que não significa que ao mudar 
para 72 (setenta e duas) horas, não haverá mais problemas. A mídia continuará 
divulgando a categoria pelas quais  estarão sendo enviadas as doses.  Diz  que 
embora  estarmos  sendo  muito  criticados,  não  houve  denúncias  e  todas  as  
reuniões  tanto  da  secretaria  de  saúde  quanto  as  do  CMS  convidamos  
procuradores, vereadores e demais autoridades para participarem das decisões. 
O Sr. Corjesus Araújo menciona os profissionais de saúde da área odontológica, 
frisando  que  Teixeira  de  Freitas  é  uma  das  cidades  que  mais  têm  clínicas  
odontológicas do Estado e que a realidade são muitos profissionais trabalhando 
com o registro de outros estados ou inadimplentes com o Conselho (omissão 
dupla);  mesmo em contato direto com seus pacientes,  correm o risco de não 
serem vacinados. A Sra. Rosidalva Barreto questiona qual a sugestão para esta 
categoria neste momento e ele responde não ter e que só lamenta não haver 
representação da categoria dos odontólogos, pois ele não a representa. Sr. Edson 
Dias cita os cuidadores de idosos e enfermos que não comprovam, mas estão à 
linha  de  frente  à  COVID-19.  Sra.  Rogéria  Lopes  concorda  que  deveria  ter  
representantes de várias categorias e recorda que a ABO (Associação Brasileira 
de Odontologia) tinha um representante no CMS e que este ano a instituição não 
pleiteou a vaga; acredita que neste momento temos que pensar na coletividade, 
independente da categoria profissional. Sugere na questão dos odontólogos uma 
declaração da clínica resolveria. A Sra. Maria da Glória Santos concorda com a 
questão  dos  farmacêuticos,  mas  enfatiza  os  demais  profissionais  do  
atendimento, como operadores de caixa e recepcionistas; garantia de equidade. 
A Sra. Rosidalva Barreto ressalta que gostaria de vacinar a todos, mas afirma que 
segue a orientação do Ministério da Saúde. Quanto a comprovação do vínculo 
está sendo aceito 03 (três) opções além da Carteira Profissional: o Alvará 2020 
(dois mil e vinte), uma declaração da Categoria Profissional ou comprovante de 
rendimentos 2020 (dois mil e vinte). A Sra. Luciane Manganelli acredita que deva 
ser  feito  uma  avaliação  mais  criteriosa,  pois  cada  categoria  tem  suas  
particularidades e citou o exemplo dos psicólogos, pois os que trabalham em 
hospitais e clínicas já foram vacinados. Não seria justo um psicólogo trabalhando 
remoto, apresentar a carteirinha e ser vacinado; tirando a oportunidade de um 
odontólogo que está  atendendo.  O Sr.  José Félix  Reis  diante do consenso de 
todos, sugere que seria plausível solicitar uma reunião com a Mesa Diretora, o 
CMS e a Secretaria de Saúde, com o Ministério Público (MP) e expor a situação; 
munido  da  Resolução  da  CIB,  constituir Ata  e  deliberar  uma  reunião  
extraordinária,  fixando  este documento  para  a  vigilância  se  resguardar.  Em  
votação a 1ª (primeira) deliberação sobre as 72 (setenta e duas) horas para as 
recomendações da CIB, todos concordaram e votaram positivo. Em votação a 2ª 
(segunda)  deliberação  sobre  a  comprovação  do  vínculo  dos  profissionais,  
conforme recomenda a  Diretora  de  Vigilância  e  Saúde,  o  Pleno  do  Conselho  

aprova  a  comprovação  destas  atividades  profissionais  através  dos  seguintes  
documentos:  apresentação  do  Alvará  2020  (dois  mil  e  vinte),  a  quitação  da  
categoria  profissional  2020  (dois  mil  e  vinte),  comprovante  de  rendimentos  
exercício 2020 (dois mil e vinte), qualquer um deles acompanhados da Carteira 
Profissional. A Sra. Cristiane Cerqueira admite a falta de medicações e informa 
que logo no início da Gestão foi feita uma compra de medicamentos destinados 
ao  combate  a  COVID-19,  para  atender  o  Hospital  de  Campanha,  o  Hospital  
Municipal, a UPA (Unidade de Pronto Atendimento) e a UMMI (Unidade Municipal 
Materno Infantil). Há uma ausência maior nos medicamentos oncológicos, onde 
apenas uma empresa nos abastece e há uma dívida enorme da gestão anterior. 
Houve uma tentativa de acordo, mas a empresa suspendeu o pedido e somente 
irá  liberar  mediante  pagamento.  Mas acredita  que dentro  de uma semana o 
problema será  resolvido e  começarão a  chegar  os  medicamentos.  O Sr.  José  
Carlos  cita  as  farmácias  da  Atenção  Básica  e  o  CAPS  (Centro  de  Atenção  
Psicossocial) onde não estão sendo encontrados alguns medicamentos básicos e 
sugere solicitar aos coordenadores uma lista para organização. A Sra. Cristiane 
Cerqueira responde que a situação do CAPS é mais complexa, pois além da falta 
de medicamentos, está sem coordenação e estão com dificuldade para encontrar 
uma  pessoa  para  ocupar  o  cargo.  Pede  paciência,  pois  demanda  tempo  e  
organização. A Sra. Maria da Glória Santos também reclama do atendimento do 
CAPS  e  solicita  uma  tenção  maior,  questiona  a  necessidade  da  pessoa  em  
tratamento, voltar a unidade de saúde para solicitar novo encaminhamento. O Sr. 
Edson Dias também cita a ausência de medicamentos desde novembro de 2020 
(dois  mil  e  vinte)  e  dá  uma  sugestão  para  qualquer  posto  que  faltar  
medicamentos, se empenhar para não deixar as pessoas desamparadas. A Sra. 
Cristiane  Cerqueira  menciona  o  fato  de  muitos  profissionais  precisarem tirar  
férias, agora no mês de janeiro 14 (quatorze) médicos, em escala de 10 (dez) dias, 
gozaram suas férias. A Sra. Rogéria Lopes relata a experiência na Unidade de 
Saúde que ela trabalha,  onde o médico atende toda segunda-feira e há uma 
demanda para organizar as receitas. E o que acontece na maioria dos casos é que 
a  pessoa  que  faz  uso  contínuo  de  medicação  ou  controlados,  deixa  acabar  
totalmente a medicação ficando difícil conseguir receituário azul de última hora. 
Há  uma  parceria  com  as  demais  unidades  da  microrregião  para  conseguir  
resolver a questão das receitas. O Sr. José Félix Reis questiona se a dívida com a 
empresa que abastece a UNACON (Unidade de Alta Complexidade em Oncologia) 
foi  por  falta  de  recursos  ou  omissão  da  Gestão  anterior;  já  que  há  o  
conhecimento  que  alguns  serviços  do  município  se  auto  sustentam.  A  Sra.  
Cristiane Cerqueira responde que com relação à UNACON iniciamos com a dívida 
de R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais) e que já sinalizamos o valor; e 
que  hoje  a  dívida  está  chegando  a  R$  800.000,00  (oitocentos  mil  reais)  pela  
compra de medicações e despesas com profissionais e custeio em geral. O Sr. 
José Carlos Cabral solicita via ofício um relatório detalhado de toda a situação 
atual,  para  descartar  críticas  desnecessárias  sobre  a  gestão.  A  Sra.  Cristiane  
Cerqueira explica ainda a impossibilidade de licitações, ou de qualquer tipo de 
compra  ou  contratos;  acredita  que  a  partir  de  maio  deste  ano  comecem.  
Comenta ainda que tiveram a preocupação de se inteirar sobre a real situação e 
que tem relatório detalhado, caso queiram em uma reunião a demonstração em 
Datashow, contendo todas as despesas e receitas, desde 01/01/2021 (primeiro de 
janeiro de dois mil e vinte e um). O Sr. José Félix Reis pergunta sobre a posição do 
Estado nesse momento emergencial da saúde, se o prefeito não pode comprar 
sem licitação. A Sra. Cristiane Cerqueira esclarece que no contrato de emergência 
fora da pandemia, pode-se efetuar compras no valor de R$ 17.000,00 (dezessete 
mil reais) e não é tão rápido assim. Vai sugerir na próxima reunião convidar a 
pessoa responsável por esse contrato, para explicar e esclarecer os trâmites. O 
Sr.  José Félix  Reis pede desculpas ao Conselheiro Aílton Vieira,  por protelar a 
pauta referente ao seu segmento e a vaga do CMS para compor o Conselho de 
Ética da UFSB (Universidade Federal do Sul da Bahia) e dá início ao último tópico 
da pauta a questão do lixo no HMTF. A Sra.  Cristiane Cerqueira informa que foi 
lixo comum e que comunicou à infraestrutura para fazer a coleta diariamente, 
independente  da  demanda  do  hospital.  O  Sr.  José  Carlos  Cabral  pontua  a  
necessidade  da  indicação  de  um  membro  da  Gestão,  para  a  Comissão  de  
Avaliação do CMS, o mais breve possível, pois ainda estão em aberto as contas de 
2017 (dois mil e dezessete) e 2018 (dois mil e dezoito), para apreciar e enviar à 
Mesa Diretora para votação. O Sr. José Félix Reis questiona se alguém tem algo 
mais  a  dizer,  como ninguém se manifestou,  agradece a  presença de todos e  
encerra a reunião. Nada mais havendo a tratar eu, Milena Machado de Rezende 
lavro a presente ATA, que depois de lida e aprovada será assinada por todos os 
presentes e por mim.

 

AVISO DE JULGAMENTO DE RECURSO PREGÃO PRESENCIAL 095-2021

A PREFEITURA MUNICIPAL DE TEIXEIRA DE FREITAS - BAHIA, através da Comissão
Permanente de Licitação,  torna público o Resultado do Julgamento de Recurso
recebido nos autos do Pregão Presencial nº 095-2021, através da Ata de Sessão
Interna, realizada no dia 27/07/2021.

O Recurso foi conhecido e não provido.
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O  inteiro  teor  da  Ata  encontra-se  disponível  pessoalmente  junto  à  Comissão
Permanente de Licitação – COPEL, no endereço que consta no Edital.

Teixeira de Freitas, 27 de julho de 2021.

Magda de Seles Guimarães
PRESIDENTE DA COMISSÃO PERMANENTE DE LICITAÇÃO

DECISÃO RECURSO PREGÃO PRESENCIAL -095-2021

Referência:  Pregão Presencial n°: 095-2021
Assunto:  Recurso Administrativo
Recorrente:  VX TELERRADIOLOGIA LTDA
Recorrida:  PRN SERVIÇOS DE RADIOLOGIA EIRELI (MEDIMAGEM)
 
Nos termos do art. 109, §4º, da Lei Federal nº 8.666/93, e com base no julgamento
efetuado  pela  COPEL,  ratifico  a  decisão,  NEGANDO  PROVIMENTO  ao  Recurso
Administrativo, interposto pela licitante VX TELERRADIOLOGIA LTDA. 
 
Publique-se.
À
COPEL.
Para adoção das devidas providências.
 
Em, 27 de julho de 2021. 

Cristiane de Almeida Cerqueira Silva
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE

DECRETO 784.2021 - DISPÕE SOBRE A PRORROGAÇÃO DA CESSÃO DE
SERVIDOR DO MUNICÍPIO DE TEIXEIRA DE FREITAS-BA PARA O MUNICÍPIO DE

PRADO-BA - ODENIL TEIXEIRA DO BOMFIM NETO

O PREFEITO MUNICIPAL DE TEIXEIRA DE FREITAS, Estado da Bahia, no uso de 
suas atribuições legais e regimentais,
 
CONSIDERANDO, solicitação  formalizada  pelo  Prefeito  Municipal  de  Prado,  o  
Ilmo. Sr. Gilvan da Silva Santos;
 
CONSIDERANDO o princípio da cooperação, que deve nortear as relações entre 
os Entes Públicos.
 
DECRETA:
 
Fica  prorrogada  a  cessão  do  servidor  ODENIL  TEIXEIRA  DO  BONFIM  NETO,  
ocupante do cargo de Técnico Administrativo, portador do RG nº 0769137083 SSP/
BA e matrícula nº 11964, para o exercício de função comissionada de Chefe de 
Seção,  no Município de Prado -  BA,  e far-se-á sem ônus para o Município de 
Teixeira de Freitas/BA. 
 
Art.  2º -  A  prorrogação  da  cessão  será  formalizada  com  a  publicação  deste  
Decreto no Diário Oficial do Município de Teixeira de Freitas, garantida ampla 
circulação. 
 
Art. 3º -  O servidor ficará cedido pelo prazo de 12 (doze) meses, a contar de 
26/06/2021, podendo ser prorrogado por mais de uma vez, por menor ou igual 
período, desde que não haja manifestação em contrário do órgão cedente, do 
órgão cessionário, e/ou do servidor cedido. 
 
Art. 4º - Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário.
 
Gabinete do Prefeito, Teixeira de Freitas-BA, 21 de julho de 2021.

Marcelo Gusmão Pontes Belitardo
PREFEITO MUNICIPAL

DECRETO 786.2021 - DESIGNA SERVIDOR EFETIVO, PARA O CARGO
COMISSIONADO DE VICE-DIRETOR (A) ESCOLAR - SUELY OLIVEIRA GOMES

O PREFEITO MUNICIPAL DE TEIXEIRA DE FREITAS, ESTADO DA BAHIA, no uso 
de  suas  atribuições  legais,  conferidas  pela  Lei  Orgânica  do  Município  e  Lei  
Municipal 1.111/2019.
 
DECRETA:
 
Art. 1º - Fica designado (a), a partir de 02/08/2021, o (a) Sr. (a) SUELY OLIVEIRA 
GOMES, servidor  (a)  efetivo  (a),  para  exercer  o  cargo  comissionado  de  VICE-
DIRETOR  (A)  ESCOLAR,  do  (a)  CEMEI  JARDIM  ENCANTADO,  da  SECRETARIA  
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E CULTURA.
 
Art. 2º - Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário.
 

 Gabinete do Prefeito Municipal de Teixeira de Freitas-BA, em 23 de julho de 2021.

Marcelo Gusmão Pontes Belitardo
PREFEITO MUNICIPAL

DECRETO 788.2021 - DISPÕE SOBRE A ELIMINAÇÃO DE CANDIDATOS
CONTRATADOS DO PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO (REDA), EDITAL N°
003/2019 – ADM-OPERACIONAL, CONVOCADO, PELO DECRETO 723.2021 -

AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS

O PREFEITO MUNICIPAL DE TEIXEIRA DE FREITAS, ESTADO DA BAHIA, no uso 
de  suas  atribuições  legais  conferidas  pela  Lei  Orgânica  do  Município  e  Lei  
Municipal nº 643/2013, e, de acordo com o Art. 37, da Constituição Federal.

CONSIDERANDO o Resultado Final do Processo Seletivo Simplificado, Edital nº 
003/2019 – ADM-OPERACIONAL,  homologado através do Decreto Municipal  nº  
302/2020, publicado em 09/03/2020, no Diário Oficial do Município.

CONSIDERANDO expiração  do  prazo  dos  30  dias  para  comparecimento  do  
candidato  (s)  ao  Departamento  de  Recursos  Humanos  para  assinatura  do  
Contrato e encaminhamento para início das atividades, de acordo com o Decreto 
723/2021, publicado em 22/06/2021 no Diário Oficial do Município.
 
DECRETA:
 
Art. 1º - TORNA SEM EFEITO a convocação dos (as) candidatos (as) convocados 
(as)  pelo  Decreto  723/2021,  publicado  em  22/06/2021  no  Diário  Oficial  do  
Município, do PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO, EDITAL Nº 003/2019 – ADM-
OPERACIONAL, relacionados (as) no ANEXO I.
 
Art. 2º - Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário.
 

ANEXO I 
RELAÇÃO DOS CANDIDATOS ELIMINADOS DO 

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO, EDITAL Nº 003/2019 – ADM-OPERACIONAL

 

 
Gabinete do Prefeito Municipal de Teixeira de Freitas-BA, em 23 de julho de 2021.

Insc.

Nº

Função 
Pública Local Nome

Class. 
(Cota 

Racial/ 
Ampla)

Vaga Motivo

02549

Auxiliar 
De 

Serviços 
Gerais

Sede

Geilma 
Dos 
Santos 
Souza

75
Ampla 
Conco-
Rrência

Não Compareceu 
Dentro Do Prazo 
De 30 Dias Para 
Assinatura Do 
Contrato E 
Encaminhamento 
Para Início Das 
Atividades

09094

Auxiliar 
De 

Serviços 
Gerais

Sede
Bruno 
Pereira 
Santos

78
Ampla 
Conco-
Rrência

Não Compareceu 
Dentro Do Prazo 
De 30 Dias Para 
Assinatura Do 
Contrato E 
Encaminhamento 
Para Início Das 
Atividades
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Marcelo Gusmão Pontes Belitardo
PREFEITO MUNICIPAL

DECRETO 790.2021 - EXONERA, DO CARGO COMISSIONADO DE CHEFE DA
DIVISÃO DE ASSISTENCIA A CRIANÇA E AO ADOLESCENTE - PATRICIA

CAMPISTA DOS SANTOS PESSOA

O PREFEITO MUNICIPAL DE TEIXEIRA DE FREITAS, ESTADO DA BAHIA, no uso 
de  suas  atribuições  legais,  conferidas  pela  Lei  Orgânica  do  Município  e  de  
conformidade com o disposto na Lei nº 983/2017 de 01/03/2017.
 
DECRETA:
 
Art. 1º - Fica Exonerado (a), a partir da data de 31/07/2021, o (a) Sr. (a) PATRICIA 
CAMPISTA DOS SANTOS PESSOA, do cargo comissionado de CHEFE DA DIVISÃO 
DE ASSISTENCIA A CRIANÇA E AO ADOLESCENTE, da SECRETARIA MUNICIPAL 
DE ASSISTENCIA SOCIAL.
 
Art. 2º - Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário.
 

Gabinete do Prefeito Municipal de Teixeira de Freitas-BA, em 23 de julho de 2021.

Marcelo Gusmão Pontes Belitardo
PREFEITO MUNICIPAL

DECRETO 791.2021 -EXONERA, DO CARGO COMISSIONADO DE CHEFE DA
DIVISÃO DE COMPRAS DA SAÚDE - LORENA DUARTE DOS SANTOS

O PREFEITO MUNICIPAL DE TEIXEIRA DE FREITAS, ESTADO DA BAHIA, no uso 
de  suas  atribuições  legais,  conferidas  pela  Lei  Orgânica  do  Município  e  de  
conformidade com o disposto na Lei nº 983/2017 de 01/03/2017.
 
DECRETA:
 
Art. 1º - Fica Exonerado (a), a partir de 31/07/2021, o (a) Sr. (a) LORENA DUARTE 
DOS SANTOS, do cargo comissionado de CHEFE DA DIVISÃO DE COMPRAS, da 
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE.
 
Art. 2º - Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário.
 

Gabinete do Prefeito Municipal de Teixeira de Freitas-BA, em 23 de julho de 2021.

Marcelo Gusmão Pontes Belitardo
PREFEITO MUNICIPAL

DECRETO 792.2021 - NOMEIA PARA O CARGO COMISSIONADO DE CHEFE DA
DIVISÃO DE COMPRAS DA SAÚDE - PATRICIA CAMPISTA DOS SANTOS PESSOA

O PREFEITO MUNICIPAL DE TEIXEIRA DE FREITAS, ESTADO DA BAHIA, no uso 
de  suas  atribuições  legais,  conferidas  pela  Lei  Orgânica  do  Município  e  de  
conformidade com o disposto na Lei nº 983/2017 de 01/03/2017.
 
DECRETA:
 
Art. 1º - Fica Nomeado (a), a partir da data de 01/08/2021, o (a) Sr. (a) PATRICIA 
CAMPISTA  DOS  SANTOS  PESSOA,  para  o  cargo  comissionado  de CHEFE  DA  
DIVISÃO DE COMPRAS, do (a) SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE.
 
Art. 2º - Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário.
 
Gabinete do Prefeito Municipal de Teixeira de Freitas-BA, em 23 de julho de 2021.

Marcelo Gusmão Pontes Belitardo
PREFEITO MUNICIPAL

ERRATA DE HOMOLOGAÇÃO DE DISPENSA - Nº 4-DL-270-2021 - SECRETARIA
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E CULTURA

A Comissão Permanente de Licitação – COPEL, torna público que, relativamente à 
publicação da Dispensa nº 4-DL-270-2021, no Caderno n° 1 - Edição n°3745, Ano 
15 de 8 de julho de 2021, procedeu a seguinte errata:

ONDE LÊ-SE: 

Teixeira de Freitas/BA, 01 de junho de 2021

LEIA-SE:

Teixeira de Freitas/BA, 01 de julho de 2021 

Teixeira de Freitas-BA, 27 de julho de 2021

Magda de Seles Guimarães
PRESIDENTE DA COMISSÃO PERMANENTE DE LICITAÇÃO

PORTARIA 26.2021 PGM - PRORROGA PARA CONCLUSÃO DOS TRABALHO DA
PORTARIA 02.2020 PGM QUE INSTAUROU PROCESSO ADMINITRATIVO

DISCIPLINAR - FLÁVIO RODRIGO JESUS ANDRADE

O  Procurador  Geral  do  Município  de  Teixeira  de  Freitas,  no  uso  de  suas
atribuições legais e na forma do artigo 164 da Lei nº 822 de 02 de dezembro de
2014 e tendo em vista a solicitação feita pela presidente da Comissão processante

RESOLVE

Art.  1º-  Prorrogar  por  mais  60  (sessenta)  dias  o  prazo  para  conclusão  dos
trabalhos da Comissão do Processo de Inquérito Administrativo nº 02/2020 que
apura denúncia em face de FLÁVIO RODRIGO JESUS ANDRADE.

Art. 2º - Esta Portaria entrará em vigor na data de sua publicação.

Registre-se, publique-se e cumpra-se.

Gabinete do Procurador Geral do Município de Teixeira de Freitas-BA, 27 de julho
de 2021.

Agileu Batista Dos Santos
PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO

 

Edição nº 3758 - Ano 15 - 27 de Julho de 2021

Chave de verificação: domtdf003758c227072021 Pág.: 11 de 11


	Edição nº 3758 - Ano 15 - 27 de Julho de 2021
	domtdf003758c227072021
	SUMÁRIO

